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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA
Městská policie 156 nebo 739 272 272
Policie 158
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 800 292 400 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 950 113 211 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 605 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 737 248 281 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb města Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

ŠKOLY
ZŠ na ul. Komenského 558 677 307 
ZŠ na nám. T. G. Masaryka 558 678 169 
Gymnázium na nám. T. G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 603 155 292 
MŠ na ul. Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, na Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

LÉKÁRNY
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna AVE 722 951 634 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 
Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“

Munipolis (Mobilní rozhlas) registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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VSTUP ZDARMA
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RADA MĚSTA

•	 rozhodla vybrat dodavatele v zadávacím řízení k podlimitní veřejné 
zakázce na dodávky s názvem „Nákup multifunkčního komunálního 
vozidla 2024“

•	 schválila výběr dodavatele a uzavření smlouvy o dílo v zadávacím  
řízení k veřejné zakázce malého rozsahu na stavební práce s názvem 
„Výměna vnitřních oken a dveří ve Středisku sociálních služeb města 
Frýdlant nad Ostravicí“

•	 rozhodla přidělit veřejnou zakázku malého rozsahu a uzavřít smlouvu 
o dílo, jejímž předmětem je oprava dřevěných lavic v kapli ve Středisku 
sociálních služeb ve Frýdlantu nad Ostravicí

•	 rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít smlouvu o dílo, jejímž 
předmětem je vypracování dokumentace pro vydání společného povo-
lení a pro provádění stavby: „Vodovod v lokalitě Sibudov, Frýdlant n. O.“

•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s názvem „FVE 
Frýdlant nad Ostravicí Kotelna – Instalace fotovoltaického systému  
o výkonu 93,84 kWp“

•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsa-
hu s názvem „Zatrubnění potoka Bahno, Frýdlant nad Ostravicí“

•	 rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít kupní smlouvu v zadávacím řízení 
k veřejné zakázce malého rozsahu na dodávky s názvem „Pořízení spe-
ciálního terénního vozidla SxS pro potřeby JSDH Nová Ves“

•	 schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant nad Ostravicí  
pro rok 2024

•	 vzalo na vědomí zprávu o činnosti společnosti T E R M O Frýdlant  
nad Ostravicí s.r.o. za rok 2023

•	 vzalo na vědomí zprávu o činnosti příspěvkové organizace Středisko  
sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí za rok 2023

•	 rozhodlo o uzavření darovací smlouvy, jejímž předmětem je bezúplatný 
převod pozemků z vlastnictví Římskokatolické farnosti Borová-Malenovice 
do vlastnictví města Frýdlant nad Ostravicí

•	 schválilo účetní závěrku včetně výsledku hospodaření města Frýdlant 
nad Ostravicí za účetní období roku 2023

•	 schválilo převod výsledku hospodaření po zdanění za rok 2023 města 
Frýdlant nad Ostravicí na výsledek hospodaření předcházejících účetních 
období

•	 schválilo závěrečný účet města Frýdlant nad Ostravicí za rok 2023
•	 vzalo na vědomí plán činnosti Finančního výboru zastupitelstva města 
Frýdlant nad Ostravicí na rok 2024
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je tady září a s ním přichází čas, kdy se vracíme 
k povinnostem všedních dní. Léto nám nabídlo 
mnoho krásných slunných a teplých dnů, kdy jsme 
si mohli užívat dovolenkový čas. Příroda zvolna 
ztrácí svou svěží zeleň, rána jsou chladnější. Skončily 
prázdniny a myšlenky dětí i rodičů, se opět soustřeďují na 
školu. Začíná nový školní rok a s ním i nové výzvy. 
	 Pro děti prázdniny znamenaly čas odpočinku a radovánek, ale pro 
naše školy byly obdobím relativně intenzivní práce na rekonstruk-
cích střech, podlah a modernizaci učeben s investicemi přesahujícími  
8 milionů korun. Každá z těchto akcí vytváří lepší podmínky a pro-
středí pro další vzdělávání.
	 Se začátkem nového školního roku nemohu nevzpomenout na se-
tkání s nejúspěšnějšími žáky a studenty našich škol, které jsem měla 
tu čest v červnu ocenit za jejich sportovní, kulturní i studijní výsled-
ky na krajských i celostátních úrovních. Byla jsem mile potěšena ne-
jen aktivitami, kterých se účastní, ale i výsledky, jichž dosáhli. Věřím,  
že i v tomto nadcházejícím školním roce nás všechny příjemně pře-
kvapí, co vše naši mladí dokáží! 
	 Možná, že někteří získají motivaci k mimoškolním činnostem na 
veletrhu kroužků, který se bude konat 5. září 2024 v našem kul-
turním centru a nabídne dětem množství aktivit, které jim umožní  
aktivně trávit svůj volný čas. Milí rodiče, přijměte prosím naše po-
zvání a přijďte i se svými ratolestmi. Přeji dětem, rodičům i našim 
pedagogům úspěšný nadcházející školní rok! 
 
	 V souvislosti se vzděláním bych Vám chtěla připomenout 70. výro-
čí založení našeho gymnázia na náměstí T.G. Masaryka. Jeho absol-

venti jsou důkazem toho, že i tak malé město,  
jakým je Frýdlant nad Ostravicí, dokáže vychovat 
mnoho významných a skvělých osobností, někte-

ré dokonce světového formátu. Jsem přesvědčena,  
že jakákoli investice do vzdělávání a škol se nám mno-

honásobně vrátí! 
 

	 Jestliže úvod mého příspěvku vyzněl melancholicky, tak jen na 
první pohled. Podzim přináší také mnoho radosti a zábavy. A začíná-
me burčákovými slavnostmi. Ty jsou nejen příležitostí vychutnat si  
lahodný mok, ale také setkat se s přáteli a sousedy a oslavit tak ra-
dost ze života. Podobně jako srpnové trhy, které se i letos těšily velké 
oblibě, jsou tyto slavnosti možností pro společná setkání, která obo-
hacují a posilují naši komunitu a společné vazby, které tyto akce činí 
výjimečnými.
	 A možností, jak si podzimní čas užívat nabízí blízké i vzdálenější 
okolí, a je jich nespočet. Děkuji Vám za Vaši podporu a těším se na 
setkání s Vámi. Vždyť společně tvoříme město, ve kterém je radost žít. 
 

Vaše starostka
Helena Pešatová

VÁŽENÍ 
A MILÍ
ČTENÁŘI,

ZASTUPITELSTVO MĚSTA

ŘIDIČI POZOR! 
Od září se bude před úřadem parkovat s časovým kotoučem.
S účinností od 1. září 2024 vstoupí v platnost změna pravidel 
pro parkování v centru města Frýdlant nad Ostravicí na parkovišti 
za supermarketem Albert u městského úřadu na ul. Hlavní č.p. 139.!

SLOVO STAROSTKY
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INVESTIČNÍ AKCE V NAŠICH ŠKOLÁCH
PRÁZDNINY NA ŠKOLÁCH ZNAMENALY HLAVNĚ STAVEBNÍ RUCH

Prázdniny, to nejsou jen dny, kdy si děti odpočinou od povinností a užívají si zasloužené volno. Pro mnoho profesí jsou to 
ale dva měsíce usilovné práce v objektech a areálech mateřských a základních škol. I tento rok jsme si dali vysoké cíle a ty 
se nám také podařilo splnit. Děti a mládež se budou vzdělávat opět v hezčích a modernějších prostorách svých škol.

ZŠ na ulici Komenského
	 Byla provedena výměna původních vstup-
ních dveří do tělocvičny od ulice Školní. Dveře 
slouží jako hlavní vstup do tělocvičny nejen pro 
žáky, ale hlavně pro veřejnost. Náklady činily 
156 tis. Kč. V roce 2024 byla také realizová-
na výměna druhých vstupních dveří do školy  
z nádvoří. Náklady činily 137 tis. Kč.
	 Následovala výměna 20 ks oken ze strany ulice 
Komenského. Jednalo se o výměnu původních 
oken, jejíchž funkčnost již byla po životnosti. 
Nová okna přinesou hlavně energetické úspory 
v zimním období. Náklady činily 445 tis. Kč.
	 Proběhlo jednání se zástupcem společnosti 
zabývající se instalací klimatizací pro možnost 
instalace klimatizace do dvou podkrovních 
učeben. Byla zpracována cenová nabídka, která 
byla předána zástupcům školy. O této investici 
ve výši 113 tis. Kč bez DPH se bude jednat při 
sestavování rozpočtu na rok 2025.
	 Modernizací letos prošla i stávající učebna 

informatiky. Za cca 1,3 mil. Kč bylo zakoupeno 
nové vybavení, které zcela umožní žákům napl-
ňovat digitální kompetence. 

ZŠ na ulici Komenského, 
odloučené pracoviště Nová Ves
	 Byla provedena celková oprava WC pro tělo-
cvičnu. Náklad cca 80 tis. Kč. V průběhu měsíce 
září dojde k výměně 24 ks stropních svítidel, kdy 
jejich převážná část již nebyla funkční. Dále dojde 
k výměně 14 ks topných stropních panelů v tělo-
cvičně. Výměna panelů je nutná z důvodu zajiště-
ní provozu tělocvičny pro následné zimní období, 
kdy bylo zjištěno, že oprava stávajících panelů 
není možná a je potřeba jejich výměna za nové, 
aby byla zajištěna požadovaná teplota dle hygie-
nických norem. Náklady budou činit 295 tis. Kč.

ZŠ na nám. T.G.Masaryka
	 Základní škola na náměstí T. G. Masaryka  
v posledních měsících prošla rozsáhlými opra-

vami a modernizacemi, které zásadně zlepšily 
její infrastrukturu. Celkové náklady na úpravy 
přesáhly 4 miliony korun a školu čeká další 
nová etapa.
	 Jednou z největších investic byla oprava stře-
chy jedné z budov školy, která vyšla na téměř  
1,5 milionu korun. Vstup do školy a zádveří pro-
šly kompletní rekonstrukcí, včetně nové rampy, 
což stálo 1,48 milionu korun. Kromě toho byla 
zrekonstruována i podlaha v pěti učebnách 
a dvou kabinetech za 886 tisíc korun.
	 Dále lze zmínit výměnu vstupních dveří na 
ředitelství a v družině. Škola se také dočka-
la nové elektroinstalace a opravy elektric-
kých rozvaděčů, nově potěší výmalba šaten 
a chodby u tělocvičny za téměř 108 tisíc ko-
run. V jedné z tříd byl položen nový koberec 
a další třída se dočkala nové podlahy z PVC, 
což stálo přes 158 tisíc korun. Školní šat-
ny budou brzy vybaveny novými skříňkami  
za více než 202 tisíc korun. Zbylou část nákla-

TÉMA MĚSÍCE
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dů tvoří výměny vnitřních povrchových krytin,  
počítačové rozvody a mnoho menších oprav. 
Část nákladů pokryly dotace.
 
MŠ na ulici Janáčkova
	 Aktuálně se připravuje celková výměna 
vnitřních rozvodů a rekonstrukce kuchyně – 
projektová dokumentace, podání žádosti o do-
taci. Samotné stavební úpravy jsou v plánu až  
v příštím roce.

Dotace z MAS Frýdlantsko–Beskydy
	 MŠ na ulici Janáčkova si zažádala o dotaci přes 
MAS Frýdlantsko–Beskydy na inovaci herních 
prvků v zahradě. ZŠ na náměstí T. G. Masaryka 
si zažádala o stejnou dotaci na renovaci školní 
zahrady. Aktuálně obě školy čekají na schvále-
ní ze Státního zemědělského a intervenčního 
fondu. Jedná se o dotaci v rámci intervence  
52.77 LEADER (Společné zemědělské politiky). 
 
MŠ na ulici Smetanova
	 V červnu 2024 bylo vydáno stavební povo-
lení, které nabylo právní moci v červenci 2024 
pro realizaci investiční akce Přístavba a staveb-
ní úpravy MŠ na ulici Smetanova.

Rekonstrukce a přístavba školky v Lubně
	 Výstavba nové mateřské školy v Lubně 
úspěšně pokračuje podle plánu. Momentálně se 
dokončuje pokládka šindele na střeše budovy, 
přičemž práce na ploché části střechy proběhly 
na konci srpna. Stavebníci již úspěšně nainsta-
lovali okna a dveře, což umožnilo zahájení pra-

cí na vnitřních omítkách. Po dokončení omítek 
bude následovat pokládka podlah. Na konci 
prázdnin také započnou práce na venkovní fa-
sádě, což školku nejen esteticky zhodnotí, ale 
zároveň ji připraví na nadcházející zimu. Zatím 
vše probíhá dle navrženého harmonogramu.

Úprava parkoviště Perla zahájena
	 V srpnu začaly práce na úpravě parkoviště  
Perla, které se nachází vedle polikliniky, a také 
na související příjezdové komunikaci J. Trčky. 
Celý projekt má být dokončen do zimy, přičemž 
práce probíhají podle plánu, který zahrnuje 
čtyřměsíční harmonogram, pokud nedojde  
k nepředvídaným komplikacím. Zhotovitelem 
stavby je společnost Ingstav Ostrava s.r.o.
	 V první fázi se pracuje na samotném parko-
višti, které poskytne prostor pro 30 vozidel. 
Parkovací stání budou šikmá, vybudovaná z be-
tonové dlažby, a střední komunikace bude asfal-
tová. Parkoviště bude jednosměrné s výjezdem  
na ulici Nádražní.
	 Součástí těchto úprav bude i rozšíření příjez-

dové komunikace a vybudování nového chodní-
ku a kontejnerových stání podél cesty. Projekt  
zahrnuje také přeložky inženýrských sítí, včet-
ně plynu, veřejného osvětlení a ochrany kabelu 
Cetin. Přeložka sítí ČEZ byla již úspěšně dokon-
čena.

Mgr. Renata Klichová, 
vedoucí odboru majetku a investic

redakce

U
P

O
ZO

R
N

ĚN
Í! Od pondělí 

26. 8. 2024 
platí zákaz parkování 
na parkovišti „Perla“ 
(bývalá budova potravin, 
vedle polikliniky). 

Důvodem jsou stavební práce 
na úpravě parkoviště 
a následné rozšíření přilehlé 
komunikace. 

Děkujeme za trpělivost 
a pochopení!

Město Frýdlant nad Ostravicí

FRÝDLANTSKÉ NOVINY  9/2024
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STAROSTKA MĚSTA PŘEDALA OCENĚNÍ 
ZA ÚSPĚCHY ŽÁKŮ A STUDENTŮ FRÝDLANTSKÝCH ŠKOL
Více než čtyři desítky žáků frýdlantských škol získalo na konci minulého školního roku ocenění z rukou starostky města 
Frýdlant nad Ostravicí Heleny Pešatové. Ocenění získali za úspěchy v oblasti vědy, kultury a sportu. „Zdaleka se nejedná 
pouze o lokální nebo regionální úspěchy. Po několikráte získali frýdlantští studenti významných celorepublikových nebo 
mezinárodních ocenění,“ pochválila zcela zaslouženě výsledky žáků a studentů starostka Helena Pešatová. V loňském školním 
roce totiž nechyběla ani účast a ocenění z mistrovství světa. 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

Patricie Hlaváčová  
Za reprezentaci školky a města v atletice

Jan Horecký  
Za reprezentaci školky a města v judu

SDH LUBNO – MINÍCI

Amálie Lesniaková  (MŠ na ul. Smetanova)
Richard Němec (MŠ na ul. Smetanova)
Elenka Kovalová (MŠ v Lubně)
Dan Grossman (MŠ na ul. Janáčkova)
Aneta Paszandová (MŠ na ul. Janáčkova)
Robin Zajíc (MŠ na ul. Janáčkova)
Jan Šebesta (MŠ na ul. Janáčkova)
Děti jsou ve Sboru dobrovolných hasičů Lubno 
a celkem soutěžily v 34 závodech, z toho se 17× 
umístily na prvním místě.

ZŠ NA ULICI KOMENSKÉHO

Petr Horecký 
Petr je členem klubu Judo Beskydy. Zúčastnil 
se Benjamin Cup Ostrava, kde získal 1. místo, 
na soutěži MC Vsetín se umístil na 2. místě,  
v turnaji přípravek v Lipníku nad Bečvou obsadil  
1. místo, na Mistrovství EUROREGIONU získal 
1. místo, 1. místo měl i na Malé ceně Nového  
Jičína a 2. místo na Velké ceně Ostravy.

Rozálie Kurečková 
Rozárka je velmi talentovaná žákyně, získala  

3. místo ve 29. ročníku krajské výtvarné sou-
těže Barvy podzimu (účast v základním kole  
8041 žáků, v krajském kole odborná porota vy-
bírala ze 1726 výtvarných prací). Úspěšně re-
prezentovala školu v krajské recitační přehlíd-
ce a rovněž reprezentuje v pěveckých soutěžích.

Ondřej Heczko 
Ondřej se věnuje hokeji. Vyhrál s týmem HC 
Frýdek-Místek ligu mladších žáků Moravsko-
slezského kraje a zároveň vyhráli CCM ligu – 
moravskou část. V celostátním finále CCM ligy 
v Plzni pak byli na 3. místě.

Ondřej Matušek 
Ondra se rád věnuje turistice a sklízí v této ob-
lasti úspěchy. Získal 2. místo v poháru Moravsko-
slezského kraje v turistickém závodě v kategorii 
mladší žáci.

Sára Menšíková 
Sára tančí latinskoamerické a standardní tance  
v TK Antonio. Letošní rok tančí už v páru,  
a to v kategorii Junior II a mládež. Na kontě má 
několik 3., 2. a 1. míst z různých soutěží. Díky 
skvělému umístění ve Velké ceně Kroměříže se 
jako jediný pár z České republiky probojovali 
do finále a postoupili do vyšší kategorie. 

Barbora Stella Konečná 
Bára hraje squash. Mezi její nejvýznamnější 
úspěchy patří 1. místo na Mistrovství České  
republiky v kategorii dívek do 11 let, na turnaji 
v Praze a na turnaji v Uherském Hradišti a řada 
dalších skvělých umístění na 1. nebo 2. místě  

v turnajích v rámci celé České republiky.

Amálie Fucimanová 
Amálka je skvělá recitátorka. V letošním škol-
ním roce se umístila na 1. místě v krajském kole 
recitační soutěže.

Zuzana Ondráčková 
Zuzanka sklízí úspěch na celorepublikové a me-
zinárodní úrovni ve stolním tenise. V loňském 
školním roce získala 1. místo na mezinárodním 
turnaji Joola Satelitte Tour, 2. místo na turnaji 
mládeže ČR mladší žákyně ve Vlašimi, 3. místo 
smíšených družstev v Chorvatském Osijeku,  
2. místo v deblu a 3. místo ve smíšení čtyřhře na 
mistrovství České republiky. 

Hana Fuchsíková 
Hanka je zapálená hráčka volejbalu. Jejím  
největším úspěchem v letošním školním roce je 
2. místo na Mistrovství ČR ve volejbale.

Dominik Forgáč 
Dominik se již dlouho věnuje squashi. Je velmi 
úspěšným hráčem a vzorně reprezentuje nejen 
své město, ale i Českou republiku. Mimo jiné 
získal 1. místo na Mistrovství ČR, 4. místo na 
Mistrovství Evropy týmů a 4. místo mezi juniory 
do 17 let v Portugalsku.

Šimon Zlý 
Největším úspěchem Šimona je výhra 1. místa 
Moravskoslezské ligy mladých hasičů. Liga se 
skládá z 15 kol po celém MSK, soutěží se v po-
žárním útoku. 

TÉMA MĚSÍCE
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Barbora Chromčáková 
Barborka se ve volném čase věnuje kynologii. 
V loňském roce si připsala několik mezinárod-
ních úspěchů, ze kterých je největší pravděpo-
dobně 3. místo v kvalifikačním závodě na MS 
v Lemberku v kategorii CCJW a nominace na 
Mistrovství světa 2024, které proběhne v Itálii.

Tomáš Kašpárek 
Tomáš je úspěšný hráč tenisu, v průběhu loň-
ského školního roku vyhrál turnaj ve čtyřhře 
dorostu ve Frýdlantu nad Ostravicí a ve dvouhře 
se zde umístil na 3. místě. Největším úspěchem 
bylo 3. místo na Mistrovství České republiky 
družstev za Přerov nebo 2. místo na turnaji dorostu 
v Havířově.

Malvína Emma Kollárová, Evelína Kubiczková, 
Elizabeth Tenglerová, Sofie Rusínová, Terezie 
Lavrišinová
Děvčata se účastnila soutěže na úrovni Moravsko-
slezského kraje Velká cena ZOO. V základním kole 
se umístily na 3. místě z celkem 200 zúčastněných 
družstev a ve finálovém kole získaly 9. místo. 

Elizabeth Tenglerová
Elizabeth se věnuje tanci v Taneční škole AKCENT 
OSTRAVA. Mezi její největší úspěchy patří me-
daile ze soutěží České republiky. V květnu 2024 
se zúčastnila Mistrovství České republiky, v 
červnu pak Mistrovství Evropy a připravuje se 
na Mistrovství světa, které proběhne v listopadu 2024. 

Hana Urbánková
Hanka je členkou cyklistického oddílu SK Ko-
houti Pržno. Nejvýznamnějším umístěním je 
1. místo v kategorii předžačky na MTB XC horská 
kola. Jde o soutěž na krajské úrovni.

ZŠ NA NÁM. T. G. MASARYKA

Anna Hlístová
Tančí za taneční klub Antonio ve Frýdlantu nad 
Ostravicí. Účastní se tanečních soutěží přes Čes-
ký svaz tanečního sportu, kde má vždy finálová 
umístění. Účast na mistrovství ČR v latinskoame-
rických tancích, kde se umístila na 9. místě.

Daniela Hönigová
V celorepublikové soutěži DD Cup v atletice  
1. místo teamu. Ve fotbalu také 1. místo.

Erika Hönigová
V celorepublikové soutěži DD Cup v atletice  
1. místo teamu.

Eliška Káňová
Soutěžila ve florbalu (trenér pan Jaššo, TJ Sokol 
Frýdlant nad Ostravicí), kde v obdobě krajské-
ho kola (mají župy a regiony) získala 3. místo  
v kategorii mladších žákyň v Brně.

Václav Kozlovský, František Kozlovský,  
Karolína Němečková, Kristýna Němečková, 
Veronika Pazderková, Zuzana Pazderková, 
Daniel Volný 
Navštěvují hasičský kroužek, v rámci kterého 
získali 1. místo v okresním poháru FM. Také se 
svým družstvem obdrželi 2. místo v Moravsko-
slezské lize mladých hasičů.

Štěpán Sýkora, Vojtěch Ochman
Soutěžili ve florbalu (trenér pan Jaššo, TJ So-
kol Frýdlant nad Ostravicí), kde postoupili do 
Přeboru ČOS 2024 (Praha, květen 2024), odbor 
všestrannosti a získali 1. místo v kategorii star-
ší žáci, dorost.

Sára Šmírová
Soutěžila ve florbalu (trenér pan Jaššo, TJ Sokol 
Frýdlant nad Ostravicí), kde v obdobě krajské-
ho kola (mají župy a regiony) získala 3. místo  
v kategorii mladších žákyň v Brně.

Filip Výmola
Člen 1. BFK Frýdlant nad Ostravicí, vítěz kraj-
ského přeboru ve fotbale.

GYMNÁZIUM 
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

Nikola Babková  
2. místo v krajském kole konverzační soutěže 
ve francouzském jazyce

Oliver Kašing  
2. místo v celkovém hodnocení Českého poháru 
v kategorii starší žáci – sezona 2023/24  
2. místo SG (super obří slalom) – mezinárodní 
závody La Scara – Val d‘Isère, Francie  
3. místo SG (super obří slalom) – mezinárodní 
závody Whistler – Kanada

Lolita Korbelová  
2. místo v krajském kole konverzační soutěže  
v anglickém jazyce, kategorie SŠ+

Vladimír Kováč  
Kvalifikace na Mistrovství Evropy 2024, 1. místo 
Moravský pohár 2023

Claudie Macurová  
2. místo v krajském kole soutěže Středoškolská 
odborná činnost – obor zemědělství

Lara Macurová  
1. místo v krajském kole soutěže Středoškolská 
odborná činnost – obor chemie

Nela Pěnkavová  
3. místo v krajském kole soutěže Středoškolská 
odborná činnost – obor molekulární biologie

Petr Pěnkava  
2. místo v olympiádě mládeže 2024

Tomáš Pěnkava  
3. místo Mistrovství ČR do 50 kg a 14 let

Richard Stalmach, Pavlína Dudová, Denis 
Lička, Ondřej Matusík, Martin Odstrčil  
3. místo v krajském kole šachu družstev

Eliška Říhová  
MČR v rychlochůzi na 3000 m kat. starších žá-
kyň – 1. místo (2023), MČR v rychlochůzi na 
3000 m kat. do 16 let – 2. místo (2024)

Hana Sanitrová  
1. místo v národním kole překladatelské soutěže 
Juvenes Translatores

Viktorie Vaňková  
Mistryně ČR starší žákyně v chůzi na 3000 m  
v hale pro rok 2024.

GYMNÁZIUM BMA

Sofie Bradáčová
Soutěž ZUŠ LDO (literární soutěž) v krajském 
kole získala zlaté pásmo a postoupila do ústřed-
ního kola s povídkou Marie Krvavá.

Barbora Anna Filipová
2. místo v mezinárodním turnaji v korfbale  
v Polsku (vybrána do reprezentace ČR)

Thea Karasová
Reprezentace v českém týmu mladých jezdců, 
který obhájil 3. místo na mistrovství světa 2023 
v Givrins, Švýcarsku; Postup do finále mladých 
jezdců na mistrovství světa; Umístění v top  
10 jezdců na Euroderby 2023 v Lyonu, Francii.

Stella Stuchlíková
Memoriál Rostislava Čtvrtlíka (Čtvrtlístek) – 
recitační soutěž pro studenty středních škol 
– kategorie recitace poezie a prózy – 2. místo 
v krajském kole a postup do celostátního kola.

ZUŠ LEOŠE JANÁČKA 
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

Jakub Baďura
1.	cena v Krajském kole soutěžní přehlídky 
ZUŠ v literárně dramatickém oboru (kategorie 
přednes, dramatický výstup a literární tvorba)

Vít Hrubiš
3. cena v Celostátním kole soutěže Základních 
uměleckých škol ve hře na violoncello

Bibiana Jirousková
3. cena v Krajském kole soutěžní přehlídky 
ZUŠ v literárně dramatickém oboru (kategorie 
přednes, dramatický výstup a literární tvorba)

Daniela Kozelková
3. cena v Krajském kole soutěže Základních 
uměleckých škol ve hře na housle

František Ledvoň
1. cena v Krajském kole soutěže Základních 
uměleckých škol ve hře na klavír

Michael Matušák
1. cena v Krajském kole soutěžní přehlídky 
ZUŠ v literárně dramatickém oboru (kategorie 
přednes, dramatický výstup a literární tvorba)

Barbora Tomášková
3. cena v Krajském kole soutěže Základních 
uměleckých škol ve hře na housle

Soubor Jazzobando 
(umělecký vedoucí Karel Jirgl, DiS.)
2. cena v Krajském kole soutěže Základních 
uměleckých škol v kategorii Jazzové soubory
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FRÝDLANTSKÉ GYMNÁZIUM 
SLAVÍ SEDMDESÁT LET OD ZALOŽENÍ
Skvělou příležitostí k ohlédnutí se za bohatou historií školy, která prošla řadou proměn a úspěchů, je oslava jejího založení. 
Gymnázium ve Frýdlantu nad Ostravicí letos oslaví 70 let a je co hodnotit. Od skromných začátků v roce 1954, kdy vznikla 
jako jedenáctiletá střední škola, se postupně rozrostla do moderního vzdělávacího centra s širokou nabídkou odborných, 
jazykových a mezinárodních projektů. Z lavic institutu vzešla řada významných osobností působících nejenom v České 
republice, ale i v zahraničí. Tato významná událost bude doprovázena řadou akcí, včetně šifrovací soutěže, charitativního 
běhu a kulturních vystoupení zahraničních škol, které připomenou ducha a tradice tohoto prestižního gymnázia. 

Z HISTORIE ŠKOLY
	 Začátky Gymnázia ve Frýdlantu nad Ostravicí 
spadají do první poloviny roku 1954. Tehdy bylo 
dekretem školského úřadu rozhodnuto rozšířit 
dosavadní osmiletou střední školu na jedenáctile-
tou. Prof. Jitka Olivová, která učila na JSŠ v Místku 
a bydlela ve Frýdlantu nad Ostravicí, byla požádá-
na, aby se ujala vedení nově zřízené JSŠ. Důvodem 
vzniku JSŠ ve Frýdlantu n. O. bylo umožnit vyšší 
středoškolské studium žákům ze vzdálenějších 
míst. 
	 Vést školu nebylo snadné, věk žáků byl od 6 do 
17 let, třídy těch nejmenších byly v jiných budo-
vách, v klášteře a na náměstí. Ředitelka JSŠ vedla 
školu první školní rok, v roce 1955 se stal ředi-
telem školy Miloslav Oliva, ten vedl školu 15 let,  
v letech 1955–1970. 
	 K úplnému osamostatnění školy došlo v roce 
1963, kdy se nejvyšší třídy nastěhovaly do jižního 
traktu kláštera, v ní zůstala SVVŠ a později gym-
názium až do roku 1982.

	 Na podzim roku 1974 vyjely bagry a začaly shr-
novat ornici na hasičském cvičišti. Frýdlantské 
školy byly již dlouhý čas nedostačující, nevyho-
vovaly. Začala výstavba nové školy, která byla plá-
nována na 4 roky, protáhla se na 8 let. Postupně 
vznikly odborné učebny, vybavovaly se kabinety, 
nová škola byla podstatně větší, prostornější. 
Gymnázium bylo plánováno jako osmitřídní, roz-
rostlo se na 12 tříd, začalo jezdit více studentů  
z Frýdku-Místku.
	 Tak jak se změnila česká společnost po listo-
padu 1989, změnilo se i gymnázium. Vedle tra-
dičního čtyřletého cyklu byl v roce 1993 zřízen 
šestiletý vzdělávací cyklus, jeho první studenti 
maturovali v roce 1999.
	 V listopadu 2015 byla přistavěna nová tělocvič-
na, byl tak vyřešen nevyhovující stav, kdy studen-
ti museli využívat tělocvičnu sousední základní 
školy. Tělocvična slouží především žákům školy, 
ale využívají ji i členové různých frýdlantských 
sportovních oddílů. Pořádají se zde rovněž různé 
školní akce (kulturní, odborné, preventivní), pro 
něž dříve nebylo ve stísněných prostorách gym-
názia místo.

SOUČASNÉ GYMNÁZIUM 
Brána jazyků otevřená a projekty
	 S pádem železné opony se otevřel svět, a tak se 
zvýšil důraz na studium cizích jazyků, zájezdy do 
Anglie, Francie, Německa a jiných zemí se staly 
běžnými. Na škole začali vyučovat zahraniční lek-
toři, v současné době vyučují na gymnáziu anglic-
ký jazyk dva rodilí mluvčí.  
	 Čím se gymnázium může prezentovat, jsou me-

zinárodní projekty, především projekty Erasmus. 
Časté jsou výměny studentů s pobytem v rodinách 
v rámci programu Erasmus+ ve Španělsku, Itálii, 
Francii, Turecku i Německu. Takřka každoročně 
se navštěvuje Frýdlant nad Ostravicí s německým 
Friedlandem. Oblíbené jsou návštěvy našich stu-
dentů ve Španělsku v družební škole IES Pola de 
Siero. Naopak tamější studenti u nás tráví krát-
kodobé i delší pobyty. Například ve školním roce 
2021/2022 se uskutečnilo 5 třítýdenních poby-
tů našich studentů v Pola de Siero a německém 
Friedlandu. Ve témže roce přijela na sledování 
výuky na naší škole tzv. job-shadowing španělská 
vyučující Isabele Redondo Vigil.  Podobně plodný 
byl rok 2022/2023, kdy u nás strávili 4 Španělé tři 
týdny, stejně jako naši 4 žáci ve Španělsku. Rovněž 
se podařilo navázat spolupráci a utvrdit ji vzájem-
nými návštěvami se školou Ave Mária La Quinta 
v Granadě.  Proběhl dvouletý ekologický projekt 
Save Our Blue Planet mezi naší školou, Turky  
z Nasilli a SOŠ ze Slovenska z Ivanky pri Dunaji. 
	 Frýdlantské gymnázium se opakovaně účastní 
Mezinárodních týdnů přátelství a rovněž už tý-
den pořádalo. Na podzim 2023 hostilo Meziná-
rodní týden, kterého se účastnily družební školy  
St. Mark’s Sr. Sec. Public School, Meera Bagh z No-
vého Dillí v Indii a Istituto Tecnico Statale Grazia 
Deledda – Max Fabiani z Terstu v Itálii. Své indické 
krajany a Gymnázium Frýdlant nad Ostravicí na-
vštívil i velvyslanec Indické republiky Jeho Exce-
lence pan Hemant H. Kotalwar. Naši studenti pak 
měli možnost v prosinci 2023 zavítat na týdenní 
družební návštěvu školy v Novém Dillí v Indii.  
	 Řada pedagogů v rámci projektů Erasmus+  
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KA 1 měla možnost vyjet na zahraniční školení 
například na kurzy v Lisabonu, Helsinkách, Dub-
linu, Florencii či Barceloně. To je jen stručný výčet 
řady projektů, které se uskutečnily. 
	 Momentálně se připravuje Mezinárodní týden 
přátelství k oslavám 70. výročí založení gymnázia 
za účasti několika zahraničních spřátelených škol. 

ŠKOLNÍ AKCE A SPOLUPRÁCE
	 V devadesátých letech vzniklo tzv. zpívání stu-
dentů na schodech, tradice, která se drží dodnes,  
a to nejen při příležitosti vánočních svátků, ale 
třeba především jako oslava Mezinárodního dne 
studentů či jiných významných dnů. Zpívání na 
schodech ukazuje na všestranné nadání našich 
studentů. 
	 Mezi další tradice patří školní ples pořádaný stu-
denty školy a rodičovským sdružením GM Klub,  
z. s. ve spolupráci s Kulturním centrem ve Frý-
dlantu nad Ostravicí. Je také příležitostí, u níž 
se setkají bývalí a současní žáci i učitelé našeho 
gymnázia.
	 Na škole jsou pořádány tzv. Svačinkové dny, kdy 
gymnazisté napečou různé zákusky a výtěžek  
z jejich prodeje slouží charitativním účelům na-
příklad na podporu Domova důchodců ve Frý-
dlantu nad Ostravicí, útulku psů v Sedlištích apod. 
Žáci už několik let plní vánoční přání klientům 
Střediska sociálních služeb ve Frýdlantu nad Os-
travicí prostřednictvím sbírky nazvané Ježíškova 
vnoučata. 
	 Mezi další akce patří Srdíčkové dny pod zášti-
tou dobročinné organizace Život dětem, která se 
koná dvakrát během školního roku. Žáci při ní 
prodávají drobné upomínkové předměty se sym-
bolem sbírky – srdíčkem – a výtěžek putuje na 
podporu znevýhodněných dětí. Ani dobrovolnic-
ké hnutí není opomenuto a díky organizaci Adra 
působilo několik gymnazistů jako dobrovolníci  
v domovech důchodců.
	 Projektem, jehož výstup je stále viditelný, se 
stala akce nazvaná Co nosíme v hlavě ve spolu-
práci s městem Frýdlant nad Ostravicí, Kulturním 
centrem Frýdlant nad Ostravicí a Pobeskydským 
spolkem přátel výtvarného umění ve Frýdku-
-Místku. Hlavní záměr mapoval myšlenkový svět 
současných mladých lidí, výstupem bylo zhotove-
ní plastiky a její umístění do parčíku před školou  
a projekt završovala doprovodná výstava.
	 Školní tradicí se stala pravidelná vernisáž pra-
cí maturantů z výtvarné výchovy v galerii školy. 
Bývá doprovázena nejen výkladem, ale i hudeb-
ním doprovodem či součástí může být i perfor-
mance. Galerie naší školy se nachází ve vstupní 
hale tělocvičny. Výrobky žáků vyrobené ve vý-
tvarné výchově jsou také prodávány během kaž-
doročních frýdlantských vánočních trhů. 
	 Velmi aktivní je školní pěvecký sbor Syrinx. Pě-
vecký sbor vede vyučující Mgr. Jan Lukša. Sboris-
té vystupují např. při „zpívání na schodech“, při 
slavnostním předávání maturitních vysvědčení 
či na různých soutěžích, přehlídkách nebo kon-
certech. Ke konci školního roku 2022/2023 sbor 
díky programu Erasmus+ navázal spolupráci se 
slovinským pěveckým sborem ze střední školy 
Veno Pilon v Ajdovščině ve Slovinsku a proběhly 
vzájemné návštěvy sborů spojené s vystoupe-
ními pro veřejnost. Největším úspěchem sboru 
bylo bronzové pásmo v Celostátním kole soutěže 
Gymnasia Cantant v dubnu 2024. 

	 Na škole od školního roku 2020/2021 začal 
fungovat školní parlament, skládá se ze zástupců 
všech tříd gymnázia. Představuje most mezi žáky 
a vedením školy. Schází se přibližně jednou měsíč-
ně. Z popudu školního parlamentu se pak během 
roku odehrávají například tematické dny, spojené 
se soutěží o nejlepší třídní fotografii, charitativní 
akce, jako jsou Frýdlantská vnoučata nebo zcela  
v režii parlamentu probíhá tradiční sportovní den 
na konci školního roku. O těchto i dalších akcích 
parlament informuje na sociální síti Instagram. 
	 Na výzvu Moravskoslezského kraje se gymna-
zisté opakovaně podíleli na revitalizaci horského 
masivu Ondřejník ve spolupráci s žáky dalších 
škol a pod odborným dohledem zaměstnanců  
Biskupských lesů. 

ÚSPĚCHY ŽÁKŮ
	 Zmínit úspěchy žáků v soutěžích za poslední 
dobu by zabralo značné množství prostoru. Obec-
ně lze říci, že máme žáky všestranně talentované,  
a ne vždy veřejnost má povědomí o jejich výkonech.  
Z úspěšných řešitelů národních kol soutěží v ne-
dávné době lze jmenovat Elišku Vaňkovou a Fran-
tiška Miroslava Školu, kteří v roce 2019 získali 
krásné 13.  místo v národním kole Středoškolské 
odborné činnosti v matematice. V témže roce 
Martin Zmitko se umístil jako 4. v ústředním kole 
Olympiády v programování. Volejbalisté vybo-
jovali v republikové kvalifikaci senzační 2. místo  
a družstvo stolních tenistek pak v celostátní kole 
získalo 7. místo. 
	 Ve školním roce 2021/2022 uspěl v celostátním 
kole Olympiády ze základů společenských věd, 
přesněji z ekonomie František Miroslav Škola,  
dosáhl na 2. místo. Svůj recitační talent pro-
jevila Rozálie Kuběnová, kdy ve školním roce 
2022/2023 vyhrála národní kolo recitační sou-
těže Čtvrtlístek. Podobně své nesporné jazykové 
nadání prodal Matyáš Kijonka, kdy v témže roce 
v národním kole Olympiády z anglického jazyka 
kategorie II. B byl na 10. místě. Mladí matemati-
kové v celostátním kole Matematické olympiády 
kategorie Junior se dopočítali na skvělé 3. místo. 
	 V letošním školním roce prokázala svůj jazyko-
vý cit Hana Sanitrová, která vyhrála národní kolo 
překladatelské soutěže Juvenes Translatores. 
	 Napsat o úspěších našich žáků by šlo více, ale 
řada z nich se prosazuje i v mimoškolních aktivi-
tách jako jsou například: sjezdové lyžování, šachy, 
rychlochůze, pobřežní jachting, judo. Na škole 
studuje řada skvělých hudebníků. 
	 Mimo účastí v soutěžích frýdlantské gymnázi-
um každoročně organizuje okresní kolo Olympi-
ády z českého jazyka a pořádá jako jedna ze dvou 
škol v Moravskoslezském kraji matematicko-fyzi-
kální soutěž Náboj Junior. 

VÝZNAMNÍ ABSOLVENTI A OSOBNOSTI 
SPJATÉ S GYMNÁZIEM
	 Uvést významné absolventy lze považovat za 
velmi prekérní záležitost, protože úspěšných ab-
solventů, kteří se prosadili v profesním životě, je 
značné množství. Vybrat tedy někoho znamená 
opomenout jiné, a tak laskavý čtenář promine, že 
nebyl jmenován on či jemu někdo blízký. Spíš jde 
o náhodný výčet lidí, s nimiž se můžeme setkat 
kolikrát v běžném životě, či si o nich přečteme na 
internetu. 
	 Svaz průmyslu a dopravy řídí Mgr. Jan Rafaj, 

MBA, na poli vědy se prosadili např.: Mgr. Pavel 
Tomančák, Ph.D., jeden z nejúspěšnějších sou-
časných světových vědců a zároveň vedoucí vý-
zkumné skupiny Institutu molekulární buněčné 
biologie a genetiky Maxe Plancka v Drážďanech, 
absolvent informatiky univerzity v Cambridgi 
Mgr. Augustin Žídek se zabývá výzkumem umě-
lé inteligence, svou lásku k fyzice uplatnil v pro-
fesním život na Akademii věd v ústavu fyziky  
Ing. Ondřej Kaller, Ph.D., ve vedení Vysoké školy 
báňské působí jako děkanka prof. Ing. Hana Staň-
ková, Ph.D., rozená Dordová, psychologií se zabý-
vají PhDr. Eva Höschlová, Ph.D, rozená Rozehnalo-
vá či doc. Mgr. Michal Růžička, Ph.D.
	 V oblasti práva působí Mgr. Josef Karlický, 
ředitel organizace Rekonstrukce státu, jehož 
bratr Mgr. František Karlický, Ph.D. je předse-
dou akademického senátu Ostravské univerzity.  
Ve stálém zastoupení České republiky při Evrop-
ské unii pracuje Mgr. Jan Brojáč, v politice působil 
jako primátor města Frýdku-Místku RNDr. Michal 
Pobucký, DiS. a momentálním místostarostou 
města Frýdlant nad Ostravicí je rovněž absolvent  
Mgr. David Pavliska. BA. Jan Rosický, MBA (CZE) 
spoluzakladatel Invent Medical, společnosti, jež 
za zabývá oblastí 3D tisku ortotických a prote-
tických pomůcek na míru, jako první Čech získal 
prestižní mezinárodní ocenění Student Design 
Award ze soutěže, která hledá nejlepší mladé designé-
ry na světě. Dále bych mohl jmenovat mnohé další…
	 S frýdlantským gymnáziem je spojena řada 
osobností, někteří byli u počátků jako Mgr. Jitka 
Olivová, která vedla školu první rok, aby ji vystří-
dal její manžel Mgr. Miloslav Oliva, který působil 
ve funkci ředitele 15 let, v letech 1955–1970.  
Miloslav Oliva byl zakladatel Literárního klubu 
Petra Bezruče Frýdek-Místek (LKPB) a první poli-
stopadový starosta Frýdlantu nad Ostravicí. 
	 První starostkou města byla v letech 1994–
1998 paní Mgr. Marie Kusá, bývalá profesorka 
na gymnáziu. Nelze zapomenout na vynikajícího 
profesora dějepisu, folkloristu Mgr. Vlastislava 
Skotnicu – maturitní ročník 1958, vyučujícího na 
gymnáziu od roku 1964 do 2005. V neposlední 
řadě je spojená s naším gymnáziem paní starost-
ka a senátorka RNDr. Helena Pešatová, která na 
gymnáziu 27 let vyučovala chemii a matematiku. 
Po roce 1989 byla současně zástupkyní ředitele  
i výchovnou poradkyní. 

SLOVO ZÁVĚREM 
	 Výrazně změnily gymnázium nové předměty, 
počítačové systémy, internet, možnosti rychlého 
získávání nejrůznějších informací, působení mas-
médií, sociálních sítí. To všechno ovlivnilo školu  
i studenty, jsou jiní než před sedmdesáti léty. Něco 
z tradic školy zůstalo, přeneslo se. Škola má 70 let, 
studují na ní již vnuci prvních maturantů. Genera-
ce vytvářejí pospolitost frýdlantského gymnázia.  
I když škola měnila místo a žila v různých dobách 
československého a českého vývoje, zůstává něco, 
čemu se říká duch školy, ten tady žije a rozvíjí se.
	 V rámci oslav 70. výročí založení gymnázia 
bude pro veřejnost připravena i šifrovací soutěž, 
charitativní běh a kulturní vystoupení zahranič-
ních škol. Tímto zveme veřejnost k účasti na osla-
vách založení Gymnázia Frýdlant nad Ostravicí  
v říjnu 2024. 

Mgr. Jan Volf s laskavým využitím 
textu Mgr. Vlastislava Skotnici
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VÝROČÍ PARAŠUTISTICKÉHO 
VÝSADKU WOLFRAM 
HRDINSTVÍ A TRAGÉDIE 
VE STÍNU BESKYD
V noci z 13. na 14. září 1944 se nad temnými vrcholky Beskyd snesli parašutisté. 
Krycí název operace Wolfram označoval první a jedinou bojovou výsadkovou 
skupinu svého druhu, vyslanou z Anglie na území Protektorátu Čechy a Morava 
během druhé světové války. Skupina šesti odvážných mužů se ocitla v srdci oku-
povaného území s jediným cílem: podpořit domácí odboj a provádět ozbrojené 
akce proti německým okupantům. Mezi ně patřil i lubenský rodák Josef Bierský.

ČINNOST SKUPINY V BESKYDECH 
	 Skupina Wolfram se dostala na půdu Bes-
kyd 13. září 1944 krátce před půlnocí. Šestice 
parašutistů – Josef Otisk, Josef Bierský, Karel 
Svoboda, Robert Matula, Vladimír Řezníček  
a Josef Černota – byla ve dvou průletech vy-
sazena v prostoru Nytrová-Kotly. Jednotlivým 
výsadkářům se podařilo seznámit s místním 
obyvatelstvem, což byla v této situaci jediná 
možnost zahájení činnosti, jelikož přišli o ra-
distu. Důležitými spolupracovníky Wolframu 
se staly především rodiny místních dřevařů, 
pasekářů a hajných. Před seskokem bylo do-
mluveno, že se uskuteční další shoz materiálu 
včetně radiostanice, bez ohledu na to, jestli se 
skupina ozve rádiem nebo ne.  K tomu však ni-
kdy nedošlo. Počátkem října navázali kontakt  
s výsadkem Ušiak, kterému velel por. Janko 
Ušiak a komisařem byl kpt. Rudé armády Dajan 
Bajanovič Murzin. Přes tuto skupinu se pokou-
šeli kontaktovat s Londýnem, avšak bez úspě-
chu. Nedaleko Samčanky operovala v té době 
paraskupina ARAP kpt. Bělavského. Ve sku-
tečnosti se jednalo o zpravodajskou skupinu.  
S touto skupinou byl navázán delší kontakt  
a spolupráce. Dne 17. října byl vyslán na schůz-
ku s domácím odbojem na horu Smrk. Josef Bi-
erský v doprovodu Stanislava Kotačky. Kotačka 
Bierského cestou zákeřně zavraždil a oloupil.  

O pár dní později se výsadkáři z Wolframu roz-
loučili se svými spolupracovníky, protože se 
dozvěděli o chystané protipartyzánské razii  
a na Otiskův rozkaz se odebrali do Kunčic pod 
Ondřejníkem, k rodině rt. Řezníčka. Do Kunčic 
dorazili 9. listopadu večer a ukryli se v prázd-
ném holubníku. Gestapo prohledávalo Bes-
kydy metr po metru. Dům Řezníčků byl těsně  
za kruhem, který svíral prohledávaný prostor. 
Ve vzdálenosti 50 metrů od domku stála hlídka, 
která tento prostor uzavírala. Pár metrů od nich 
v holubníku nad chlévem se ukrýval Wolfram. Po 
ukončení razie se skupina přesunula k rodině Jo-
sefa Otiska na Brněnsko. Dostali se do Brna-Líšně, 
kde u Otiskových příbuzných přečkali zimu.
	 V březnu 1945 v lesích na jihovýchodní 
Moravě zorganizovali z českých vlastenců, 
uprchlých sovětských zajatců a zbytku dvou 
ruských paraskupin partyzánský oddíl. Zbra-
ně získali přepadem německého stanoviště  
13. dubna 1945 a začali provádět ozbrojené 
útoky a drobné sabotáže na ustupujících němec-
kých jednotkách mezi Brnem a Vyškovem. Za-
čátkem května 1945 se skupina spojila s postu-
pující Rudou armádou a ukončila svou činnost.

Patrik Šostý, Československá obec legionářská, 
Jednota Frýdek-Místek

JOSEF BIERSKÝ

	 Narodil se 19. 3. 1920 v obci Lubno jako nej-
mladší ze 4 dětí Jana Bierského a jeho ženy Bar-
bory, rozené Gurecké. 
	 Po absolvování obecné školy v Janovicích 
-Bystré a měšťanky ve Frýdlantu nad Ostra-
vicí nastoupil Josef Bierský v roce 1934 do 
učení na slévače ve Vítkovických železár-
nách, kde po vyučení začal pracovat. V září 
1938 se dobrovolně hlásil u armády. Službu 
 u 1 mostní roty Ženijního pluku 4 v Bratislavě 
ale začal vykonávat až 1. 3. 1939, krátce před 
příchodem německých okupantů. V polovi-
ně července 1939 přešel se svým kamarádem 
Pavlem Toflem protektorátní hranice do Pol-
ska a na čs. konzulátě v Krakově se přihlásil do 
naší vznikající vojenské jednotky. Po krátkém 
pobytu v táboře v Malých Bronovicích odjel  
J. Bierský do Francie a potom do Alžíru.  
V Sidi del Abbes byl zařazen k 1 pluku cizi-
necké legie ale po vypuknutí války se s ostat-
ními Čechoslováky vrátili do Francie. V červnu  
1940 se zúčastnil bojů na francouzské frontě 
a po ústupu odplul do Velké Británie, kde byl  
v rámci reorganizace čs. jednotek zařazen  
k 2 rotě 2. pěšího praporu. Ke dni 1. 4. 1942 se 
přihlásil k nasazení pro zvláštní úkoly v týlu 
nepřítele. Po návratu k jednotce se v průběhu 
roku přeškolil na řidiče tanku u naší nově utvo-
řené obrněné brigády. Před Vánocemi 1943 byl 
povýšen do hodnosti rotného a na jaře roku 
1944 jej oslovil kpt. Josef Otisk, zda by se nestal 
členem budoucí paraskupiny WOLFRAM. Sou-
hlasil a spolu se svými 5 druhy pak sdíleli spo-
lečně vše dobré i zlé přes společný výcvik a ná-
sledný přesun do Itálie a dlouhé čekání do akce  
13. 9. 1944. Osudného 19. 10. 1944 se vydává 
v doprovodu „partyzána“ Stanislava Kotačky 
na schůzku s představiteli odbojové organiza-
ce, která byla domluvena na hoře Smrk. Po do-
konané vraždě po cestě na schůzku jej Kotač-
ka oloupil o vše, co měl J. Bierský u sebe, a to  
o oblečení, legitimace, náramkové hodinky zlaté 
a dvě pistole. Po zavraždění uryl mrtvé tělo do 
smrkového mlází a utíkal k sestře do Brna. Tam 
ho však 20. 10. 1944 zatkla protektorátní kri-
minální policie. Na vlastní žádost byl předán na 
brněnskou úřadovnu gestapa, kde bez naléhání 
nabídnul své služby jako konfident v boji proti 
partyzánům. Zloděj, vrah a konfident Stanislav 
Kotačka však neuniknul spravedlivému trestu  
a byl 30. 8. 1946 odsouzen k trestu smrti a po-
praven.  Tělo Josefa Bierského našli o pár dní 
později zbylí členové WOLFRAMU a pohřbili 
jej na konci října 1944. Necelého půl roku po 
skončení války byly 15. 9. 1945 jeho ostatky 
exhumovány a pohřbeny s vojenskými pocta-
mi v obci Borová poblíž rodného Lubna. Jeho 
jméno je vzpomenuto na památnících obětem  
2. světové války v obcích Lubno, Janovice-Byst-
ré a Staré Hamry a také na symbolickém hřbito-
vě v areálu Památníku 2. světové války v Hraby-
ni. V Roce 1995 byla odhalena pamětní deska 
na budově základní školy na Komenského ulici 
ve Frýdlantu nad Ostravicí.

TÉMA MĚSÍCE
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V měsíci září 2024 oslaví své životní jubileum naši občané,  
kteří dali svůj souhlas se zveřejněním ve Frýdlantských novinách:

paní Marie Ročáková, 95 let, Frýdlant
paní Anežka Bezoušková, 94 let, Frýdlant
paní Vlasta Němcová, 93 let, Frýdlant

paní Ludmila Šlahorková, 91 let, Frýdlant
paní Emilie Kožušníková, 91 let, Nová Ves
paní Marie Pavlicová, 91 let, Nová Ves
paní Jenka Kaňová, 91 let, Frýdlant

paní Stanislava Krpcová, 91 let, Frýdlant
pan Štěpán Kaňák, 90 let, Frýdlant

paní Anežka Kopelcová, 90 let, Frýdlant
paní MUDr. Eva Wolná, 88 let, Frýdlant
paní Marie Pavlicová, 88 let, Frýdlant

pan Milan Václavík, Nová Ves
paní Karla Šnytová, 85 let, Frýdlant

V měsíci srpnu 2024 oslavili své životní jubileum naši občané, kteří 
dali svůj souhlas se zveřejněním ve Frýdlantských novinách: 

pan Jaroslav Lojkásek, 91 let, Frýdlant
pan MUDr. Jaromír Pak, 90 let, Frýdlant
paní Ludmila Búranová, 90 let, Frýdlant
paní Marta Stuchlíková, 89 let, Lubno
pan Karel Typovský, 89 let, Frýdlant
paní Zdenka Vaňková, 88 let, Frýdlant
pan František Smékal, 87 let, Frýdlant
paní Josefa Korbelová, 87 let, Frýdlant

paní Eva Halatová, Frýdlant
paní Marie Zlá, 86 let, Frýdlant

paní Marie Kulihová, 86 let, Frýdlant
paní Drahoslava Kaňáková, 86 let, Frýdlant

paní Helena Kaňáková, 86 let, Lubno
paní Květoslava Mňuková, 86 let, Frýdlant

pan Arnošt Horyl, 85 let, Lubno
pan Bohumír Jurok, 85 let, Frýdlant
paní Jarmila Singrová, 85 let, Frýdlant
pan Vladislav Rečka, 85 let, Frýdlant
paní Jana Česlarová, 85 let, Frýdlant

pan Ing. František Milata, 85 let, Frýdlant
paní Libuše Ježová, 80 let, Frýdlant

pan Miloslav Kuběnský, 80 let, Frýdlant
paní Ludmila Milatová, 80 let, Frýdlant
paní Marie Ondryášová, 80 let, Lubno
pan Karel Běčák, 80 let, Frýdlant

Dodatečně blahopřejeme občanům, kteří své životní jubileum oslavili 
v měsíci červenci 2024:

paní Helena Žáková, 80 let, Frýdlant
paní Marie Vráblová, 80 let, Frýdlant

v měsíci červnu 2024:
paní Anna Górecká, 80 let, Frýdlant
paní Alena Krutilová, 80 let, Lubno

paní Ludmila Bartošíková, 80 let, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI MĚSTAPROČ JE V ŽIVOTĚ 
DÍTĚTE DŮLEŽITÝCH 
PRVNÍCH 1 000 DNÍ

	 V období do tří let jsou kompenzační možnosti mozku tak obrovské, 
že umožňují nejlépe rozvinout náhradní mechanismy i u těch dětí, které 
mají v některé oblasti vývoje určitý hendikep. U nejmenších dětí je škoda 
každého dne, kdy dítě nezískává vhodné podněty a nemůže se rozvíjet. 
Profesionální pomoc rané péče
	 Na odbornou podporu dětí se zrakovým postižením nebo s ohroženým 
vývojem v raném věku, tedy od narození do 7 let, se zaměřuje ostravská 
pobočka Společnosti pro ranou péči. Pracovnice rané péče dojíždějí za 
rodinami domů v celém Moravskoslezském kraji a ukazují rodičům, jak 
co nejvíce podpořit vývoj dítěte. Přivezou vhodné pomůcky a hračky, kte-
ré rodině zapůjčí, doporučí, jak s dítětem komunikovat, jak upravit do-
mácí prostředí. Jsou podporou pro rodiče: vyslechnou, poradí, nasměrují 
na další odborníky. Pomohou zorientovat se v nové situaci a poskytnou 
potřebnou podporu tak, aby rodina situaci po narození dítěte se zrako-
vým hendikepem zvládla a mohla žít naplněný a co nejradostnější život. 
Služba raná péče je pro rodiny bezplatná.
„Raná péče nám pomohla v mnoha směrech. V první fázi, když začínáte svou 
cestu s dítětem, které má nějaké zdravotní limity nebo vyšší potřeby, oceníte 
hlavně konkrétní pomoc od rané péče, jako jsou praktické rady, jak s dítětem 
pracovat. Může se jednat o ukázky zrakové stimulace, ergoterapie, půjčování 
pomůcek, informace ohledně možnosti finanční podpory, jako je třeba pří-
spěvek na péči nebo podpora různých nadací. Výhoda je, že poradkyně mají 
velmi široký záběr a zkušenosti z různých rodin a dokážou Vám ukázat mož-
ný směr tam, kde hledáte a tápete,“ komentuje maminka, která ranou péči 
využívala. A dodává: „Když se člověk vyhrabe ze všech praktických starostí, 
pořád mu zůstanou tíživé a bolestivé myšlenky, které není čas probrat s léka-
ři, není chuť probírat s přáteli a není síla probírat s nejbližšími. Tady je pak 
skvělé, když přijede poradkyně, která Vaše dítě zná a ví, o čem mluvíte. Nebu-
de před Vámi mávat diagnózami a tabulkovými prognózami jako lékař, ale 
ani nebude předstírat, že žádný problém vlastně neexistuje, že dítko je přece 
šikovné, jak to říká jeho babička. A i za tu možnost chápajícího a upřímného 
sdílení patří poradkyním rané péče velký dík.“

Máte-li pochybnosti o správném vývoji Vašeho dítěte a chcete se poradit, 
všechny potřebné kontakty naleznete na www.ranapece.cz/ostrava

Kristina Mezníková,
Společnost pro ranou péči

Mozek malých dětí se vyvíjí neobyčejnou rychlostí. Prvních 
1 000 dní života dítěte se někdy označuje jako „okno mož-
ností“. Co dítě v tomto období vnímá a zažívá, významně 
ovlivní jeho další život. A právě na maximální podporu dětí 
v nejranějším dětství cílí služba RANÁ PÉČE.
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VOLBY DO ZASTUPITELSTEV 
KRAJŮ 2024
Ve dnech 20. a 21. září 2024 (pátek a sobota) se budou na území 
České republiky konat volby do zastupitelstev krajů a v někte-
rých obvodech také do Senátu Parlamentu ČR. Ve Frýdlantu nad 
Ostravicí se budou konat volby pouze do zastupitelstev krajů.
	 Právo volit do zastupitelstva kraje má státní občan České republiky, kte-
rý alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je přihlášen  
k trvalému pobytu v obci, která náleží do územního obvodu kraje – „volič“. 
Překážkami ve výkonu volebního práva je zákonem stanovené omezení 
osobní svobody z důvodu výkonu trestu odnětí svobody, omezení svépráv-
nosti k výkonu volebního práva, zákonem stanovené omezení osobní svo-
body z důvodu ochrany zdraví lidu nebo výkon služby vojáka z povolání  
v zahraničí nebo výkon služby vojáka v záloze v zahraničí.
	 Ve Frýdlantu nad Ostravicí může volit občan s trvalým pobytem ve Frý-
dlantu nad Ostravicí a jeho místních částech Lubně a Nové Vsi, případně 
občan s trvalým pobytem v Moravskoslezském kraji s voličským průkazem. 
Informace, jakým způsobem a do kdy je možno požádat o vydání voličského 
průkazu, je na stránkách města www.frydlantno.cz v sekci „volby“.
	 Občan Frýdlantu nad Ostravicí, který se ve dny voleb nebude nacházet ve svém 
trvalém bydlišti, si může požádat o vydání voličského průkazu, který ho bude 
opravňovat volit v jiném městě či obci, avšak pouze v Moravskoslezském kraji. 
	 Volič, který má trvalý pobyt na úřední adrese (Náměstí č.p. 3 Frýdlant 
nad Ostravicí) může své volební právo uplatnit ve volebním okrsku č. 6 – 
budova Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí, ulice Hlavní č.p. 139, II. 
NP (v budově se nachází výtah).  
Jak budeme volit? 
	 Voliči obdrží domů nejpozději tři dny před konáním voleb hlasovací 
lístky. Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a státní 
občanství České republiky platným občanským průkazem nebo platným 
cestovním pasem České republiky. Každý volič hlasuje osobně, zastou-
pení není přípustné. Při prokazování totožnosti ve volební místnosti ne-
budou okrskovou volební komisí akceptovány eDoklady – tedy občanské 
průkazy v mobilní aplikaci.
	 Po obdržení úřední obálky, popřípadě hlasovacích lístků vstoupí volič 
do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. V tomto prostoru vlo-
ží do úřední obálky 1 hlasovací lístek. Na hlasovacím lístku, který vklá-
dá do úřední obálky, může zakroužkováním pořadového čísla nejvýše  
u 4 kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému  
z kandidátů dává přednost. Jiné písemné úpravy hlasovacího lístku  
nemají na posuzování hlasovacího lístku vliv.
V okrskových volebních místnostech bude možné využívat eDoklady od 
1. ledna 2025.

Iveta Satinová, odbor vnitřních věcí a OŽÚ

Umístění volebních místností ve městě Frýdlant nad Ostravicí je následující:
volební okrsek č. 1 Základní škola Komenského, ulice Komenského
volební okrsek č. 2 Základní škola T.G. Masaryka 
volební okrsek č. 3 Základní škola T.G. Masaryka II.
volební okrsek č. 4 areál horské služby, ulice Ondřejnická
volební okrsek č. 5 dům s pečovatelskou službou, ulice Pionýrů  
volební okrsek č. 6 budova městského úřadu č.p. 139 
(u kruhového objezdu) - II. NP     
volební okrsek č. 7 městská knihovna – vchod ze strany ulice Kadlčákova
volební okrsek č. 8 osvětová beseda Lubno – hasičská zbrojnice, vchod 
zezadu (nikoliv od silnice)
volební okrsek č. 9 Základní škola Nová Ves 
volební okrsek č. 10 Středisko sociálních služeb Frýdlant n. O., ulice Padlých hrdinů 
– volební místnost se nachází v kulturní místnosti – vstup ze zadní strany budovy 

Nemůžete hlasovat? Požádejte o mobilní volební schránku!
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů i v den 
voleb svou okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo vo-
lební místnost, a to pouze ve volebním okrsku dle svého trvalého pobytu, 
pro který byla okrsková volební komise zřízena. Požadavky na návštěvu 
s přenosnou volební schránkou je možno zaslat na e-mail: hnemcova@fry-
dlantno.cz (paní Hana Němcová DiS., tel. 558 604 114), nebo mondrusiko-
va@frydlantno.cz (paní Magda Ondrušíková, tel. 558 604 113).

KALENDÁŘ MĚSTA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 
NA ROK 2025 V PRODEJI 
Za 90 Kč v Turistickém informačním centru 
Frýdlant nad Ostravicí.

NOVĚ 
V PRODEJI 

INFORMACE Z MĚSTA
12



FRÝDLANTSKÉ PAPÍRNICTVÍ SEKAS
MAJÍ V OBLIBĚ VŠECHNY GENERACE
Papírnictví SEKAS je ve Frýdlantu nad Ostravicí pojem. Na své si v něm přijdou jak malé děti a studenti, tak například i senioři. 
Oblíbené místo všech generací vede Martina Menšíková, která ho před lety převzala po svých rodičích. O tom, jaké jsou trendy  
v papírenském zboží a co vyhledávají jednotlivé skupiny zákazníků, jsme si povídali v rozhovoru pro připravovaný Diář podnikatele.

Na úvod se musím zeptat, co to znamená SEKAS?
Je to zkratka slovního spojení SErvis KAnce-
lářských Strojů. Název pochází z 90. let, kdy 
můj tatínek tuto firmu založil. Opravoval psa-
cí a kopírovací stroje, tiskárny a domácí elek-
trospotřebiče. O dva roky později se přidala 
k podnikání i maminka a k těmto službám se 
přidal i prodej kancelářské techniky, drobných 
elektrospotřebičů a papírenského zboží. Asi do 
roku 2010 jsme měli malou prodejničku v mís-
tech, kde dnes sídlí společnost Anaj. Poté jsme 
se přestěhovali do stávající prodejny, která sídlí 
v centru Frýdlantu nad Ostravicí na ulici Elek-
trárenské.
Z vyprávění cítím, že jste rodinný podnik.
Ano, firmu založili tatínek s maminkou a já se 
k nim přidala hned po dokončení střední ško-
ly. Tatínek už bohužel není mezi námi. Po jeho 
smrti jsem firmu převzala já, ale maminka mi 
stále vypomáhá. Tato práce je pro ni srdeční zá-
ležitostí. Snažím se firmu budovat dál a rozši-
řovat ji podle toho, jak se situace na trhu vyvíjí. 
Práce mě moc baví a za tu dobu už se v papíren-

ské oblasti vyznám. Jsem moc ráda, když spo-
lečně s maminkou a kolegyněmi Janou a Alčou 
můžeme plnit přání našim zákazníkům. 
Sama máte dvě děti, takže určitě máte přehled, 
co na trhu s papírenským zbožím zrovna frčí. 
Ano, mám třináctiletého syna a osmiletou dce-
ru, takže mám v dětském zboží dobrý přehled. 
U nejmenších jsou hodně oblíbené omalovánky, 
samolepkové knížky, zábavné sešity. V nabídce 
máme ale spoustu dalších drobných lákadel. 
Různé notýsky, samolepky, tetovačky, razít-
ka, fixy, pastelky… U starších dětí a studentů  
to jsou zase různá  kuličková a gumovací pera, 
linery, designové sešity.
Znamená to, že motiv na sešitu rozhoduje?
Ano, pro menší je oblíbeným motivem například 
Tlapková patrola a různá další zvířátka, ale u star-
ších studentů vedou jednobarevné sešity. Často 
jsou v tvrdších deskách, mají čistý design, ale mo-
tiv na obalu je pro tuhle generaci taky důležitý.
Co je u Vás nejprodávanější? 
To je různé, on je totiž v papírenském sortimentu 
takový koloběh, který se pravidelně proměňuje  

v průběhu celého roku. Máme třeba období ka-
lendářů, které trvá skoro půl roku. Když se zasta-
vím u Vánoc, tak roste zájem o balicí papíry, stuhy 
a podobně. Po novém roce dávají firmy dohroma-
dy účetnictví, takže je žádaný sortiment do kance-
láří. Samozřejmě, když začíná školní rok, tak hrají 
prim školní potřeby. V tomto období patří mezi 
naše  důležité zákazníky i řada učitelů z místních 
škol a školek, kterým se snažíme pomoci s výbě-
rem a zásobováním školních pomůcek.
Opravdu máte papírenský koloběh roku?
Ano, potřeby zákazníků se v průběhu roku ob-
měňují. V létě je období svateb, prodává se 
spoustu blahopřání, tiskneme svatební oznáme-
ní. Hodně se konají  oslavy a venkovní posezení, 
takže je velmi žádané také jednorázové nádobí.
Co je oblíbené zboží u starší generace?
Starší lidé chodí na různé sáčky, kuchyňské 
doplňky, jako je alobal, folie na potraviny, pa-
pírové utěrky, kapesníky. Velmi oblíbené jsou 
u seniorů i náplně do kuličkových per, protože 
často luští křížovky, a tak stále nemají čím psát. 
Je to taková česká rarita, protože v zahraničí se 
náplně do propisek vůbec neprodávají a použi-
té propisky se vyhazují. V Čechách jsme spořiví 
a zároveň v tomto ohledu i ekologičtí. 
Kromě papírenského zboží nabízíte ale také 
služby. Co všechno si u Vás v obchodě vyřídím?
Zajišťujeme černobílý i barevný tisk (ať už  
z USB disku nebo e-mailu), kopírování, ske-
nování, laminování dokumentů a kroužkovou 
vazbu. Můžete si u nás nechat vyrobit razítko.  
Pro ty, kdo mají tiskárnu a chtějí si tisknout 
doma, prodáváme cartridge a tonery do tiskáren. 
Jaké máte plány do budoucna?
Rádi bychom pořídili plotr a nabídli tak našim 
zákazníkům také velkoformátový tisk. To je 
krok kupředu, o kterém už dlouho přemýšlím  
a chtěla bych jej zrealizovat ještě tento rok.

Děkuji za rozhovor. 
Text: Kamila Smutná, Foto: Lucie Deutsch

NOVĚ 
V PRODEJI 

	 Město Frýdlant nad Ostravicí zahájilo přípravy na 
realizaci výstavby chodníku v lokalitě Pstružovská. 
Práce na projektu již pokročila– byla vyhotovena 
studie proveditelnosti, která je rozdělena do pěti 
etap. První etapa, kterou město plánuje realizovat 
co nejdříve, se týká úseku od křižovatky nad Hor-
skou službou po autobusovou zastávku „Rozhraní“.
Pro samotnou realizaci stavby je však nezbytné 
získat písemné souhlasy všech občanů a majite-
lů nemovitostí v této oblasti. Tyto souhlasy jsou 
klíčové pro uskutečnění této veřejně prospěšné  
a bezpečnostní stavby.
	 Vedení města již uspořádalo dvě informační  

setkání s občany, na nichž byli přítomní seznámeni 
s trasou plánovaného chodníku, zábory pozemků, 
věcnými břemeny a dalšími relevantními informa-
cemi. Bohužel, ne všichni pozvaní a zainteresovaní 
vlastníci se těchto setkání zúčastnili a nereagují ani 
na písemné výzvy.
	 Aktuálně stále schází 18 souhlasů! Většina těchto 
vlastníků má trvalý pobyt v Ostravě a jinde, ale schá-
zí i souhlasy občanů Frýdlantu nad Ostravicí, kteří 
by na stavbě chodníku měli mít eminentní zájem.
	 Bez písemného souhlasu všech majitelů  
dotčených nemovitostí nebude možné výstavbu 
chodníku na Pstružovské ulici realizovat.

Vážení občané, pokud máte možnost pomoci nám 
získat souhlas od Vašich rodinných příslušníků, 
sousedů, či známých, velmi to oceníme. Realizací 
tohoto projektu dojde ke zvýšení bezpečnosti ne-
jen pro chodce, ale i pro ostatní účastníky silničního 
provozu.
	 Veškeré dotazy Vám ráda zodpoví Mgr. Rena-
ta Klichová z odboru majetku a investic, která  
je také kontaktní osobou pro podání for-
muláře k souhlasu. Kontakt: tel. č.: 558 606 
317 nebo prostřednictvím e-mailu na adrese  
rklichova@frydlantno.cz.

Renata Klichová, vedoucí odboru majetku a investic

DŮLEŽITÁ VÝZVA K VÝSTAVBĚ CHODNÍKU NA ULICI PSTRUŽOVSKÁ
POTŘEBUJEME SOUHLASY VŠECH MAJITELŮ POZEMKŮ!
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Vážení občané,
rádi bychom Vás upozornili na důležitou sku-
tečnost: vodovod Frýdlant nad Ostravicí – Nová 
Dědina – lokalita „Za Čeladenkou“ (III. a IV. 
etapa) byl před prázdninami úspěšně zkolau-
dován. Tato investiční akce v hodnotě 7,8 mil. 
korun byla realizována díky dotaci ve výši  
4,6 mil. korun od Ministerstva zemědělství ČR.
Aby město Frýdlant nad Ostravicí tuto dotaci 
nemuselo vracet, vyzýváme tímto všechny oby-
vatele dané lokality, kteří se dosud nepřipojili, 
aby bezodkladně zahájili proces připojení na 
nový vodovod. Projektování, povolení a realiza-
ci vodovodní přípojky je třeba dokončit nejpoz-
ději do 30. června 2025 (včetně).

CO JE TŘEBA UDĚLAT PŘED PŘIPOJENÍM 
NA VODOVOD?
1.	 Kontaktujte projektanta – autorizovanou 

osobu ČKAIT, která pro vás může zajistit 
komplexní služby včetně projektové doku-
mentace, povolení a samotné realizace pří-
pojky, nebo Vám předá hotovou projektovou 

dokumentaci v souladu s platnými zákony  
a standardy SmVaK.

2.	 Předložte projekt s žádostí o připojení 
k vodovodu na odboru majetku a investic 
Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí.

3.	 Po schválení projektové dokumentace 
získáte souhlas vlastníka vodovodu.

4.	 Pokud realizace přípojky zasáhne po-
zemek města, bude s Vámi uzavřena 
Smlouva o právu provést stavbu na po-
zemku města.

5.	 Podání žádosti o zřízení přípojky – žá-
dost podáte na Zákaznickém centru společ-
nosti SmVaK Ostrava a.s. (Beskydská 124 
FM) a uzavřete Smlouvu o dodávce vody. 
Formuláře najdete na www.smvak.cz v sek-
ci Zákazníci – Dokumenty ke stažení.

6.	 Realizace přípojky – Po vyřízení všech for-
malit můžete začít s realizací vodovodní pří-
pojky. Montážní práce, tj. napojení na vodo-
vodní řad a osazení vodoměru, zajistí SmVaK 
Ostrava a.s.; zemní práce můžete provést 
sami nebo prostřednictvím realizační firmy.

DŮLEŽITÉ:
	 Aby byly naplněny podmínky dotace, je nut-
né, aby se na nový vodovod připojilo minimál-
ně 50 % nemovitostí z této lokality. Pokud ne-
bude tento požadavek splněn, město Frýdlant 
nad Ostravicí riskuje ztrátu dotace ve výši 4,6 
mil. korun.
	 Pokud máte jakékoliv nejasnosti nebo dota-
zy, kontaktujte odbor majetku a investic – Mgr. 
Renata Klichová Vám ráda poskytne potřebné 
informace. Můžete ji kontaktovat na tel. čísle  
558 606 317 nebo e-mailem na adrese rklichova@
frydlantno.cz.
	 Věříme, že realizace této veřejně prospěšné 
stavby přispěje ke zlepšení životních podmínek 
všech obyvatel, kteří byli dosud odkázáni na 
jiné zdroje pitné vody.

Renata Klichová,
vedoucí odboru majetku a investic

VÝZVA OBČANŮM K PŘIPOJENÍ NA VODOVOD „ZA ČELADENKOU“ – III. A IV. ETAPA

SVOZ BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÉHO ODPADU 
Žádáme občany, aby biologicky rozložitelný od-
pad (posečenou trávu, větve nebo zbytky rost-
lin) neukládali do popelnic na směsný komu-
nální odpad a do blízkostí vodních toků, lesů!

BIOODPAD JE MOŽNÉ: 
•	 kompostovat na vlastní zahradě, 
•	 odevzdávat do sběrného dvora na ulici Os-
travská, který je otevřen pondělí–pátek od 
8:00–18:00 a v sobotu od 8:00–14:00, 

•	 o víkendu a svátcích, v době, kdy je sběrný 
dvůr uzavřen, odevzdávat do velkoobjemo-
vého kontejneru umístěného před sběrným 
dvorem (kontejner je monitorován), 

•	 odevzdávat do přistavených hnědých kontej-
nerů (1 100 litrů) na stanovištích se separáty 
a na dalších místech na území města,

•	 dále město Frýdlant nad Ostravicí nabízí 
ZDARMA občanům a také i chatařům města 
svoz biologicky rozložitelného odpadu z do-
mácností a zahrad. Tato služba nezahrnuje 
dodání speciální hnědé sběrné nádoby na 
bioodpad o objemu 240 l, kterou si lze za-
koupit přímo ve firmě AVE CZ odpadové hos-
podářství s.r.o., Ostravská 291, Frýdlant nad 
Ostravicí.

NOVÍ zájemci o svoz bioodpadu se musí zare-
gistrovat na pobočce AVE odpadové hospodář-
ství s.r.o., Ostravská 291, Frýdlant nad Ostravicí. 
V případě, že nádobu již vlastníte nebo si ji za-
koupíte jinde, je nutné zažádat o svoz biood-
padu ve sběrném dvoře, kde obdržíte zdarma 
známku na svoz bioodpadu. Pokud jste již zare-
gistrovaní, stačí vystavit bio popelnici dle svo-
zového kalendáře, který je uveřejněn na webo-
vých stránkách města Frýdlant nad Ostravicí.
Četnost vývozu je plánovaná ve 14denních  
intervalech v období od dubna do listopadu.
 
CO PATŘÍ DO NÁDOBY NA BIOODPAD:
•	 listí
•	 tráva

•	plevel
•	spadané ovoce
•	zbytky rostlin
•	 zelenina a ovoce

CO NEPATŘÍ DO NÁDOBY NA BIOODPAD:
•	zbytky jídel
•	 jedlé oleje
•	kosti
•	maso
•	uhynulá zvířata
•	 jiné biologicky nerozložitelné odpady
 
V případě, že nevíte nebo si nejste jisti, které 
odpady z domácnosti a zahrady do bio po-
pelnice patří či nepatří, poskytuje podrobné  
informace o kompostování a bioodpadu webo-
vá stránka www.kompostuj.cz

Dominika Hrubá
odbor životního prostředí

9 2 7

8 3 6

9 8 3 1

2 3 6 4

6 5 7

4 1 9 7

7 8 2 5

2 4 8

7 5 2

Puzzle 1 (Hard, difficulty rating 0.63)

Generated by http://www.opensky.ca/sudoku on Thu Aug 22 15:05:01 2024 GMT. Enjoy!

BÁDAT, VIDMO, SAVCI, HAVANO, ODVAL, SELKA, VODKA, 
CHODBA, ŠPUNTY, ZÁTOKA, ŘEZIVO, CÉZAR, HEJNO, 
ŇOUMA, ŘECKO, DOUPĚ, RADKA, SUDLICE, ŘEZAT, VSAKY, 
POLOBŮH, KAKAO, LOTOS, ETICI, TRNKY

INFORMACE Z MĚSTA
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TĚŠÍME SE DO ŠKOLY
Září, září, na léto jde stáří. To jsou slova známé písně, kterou se děti každým rokem učí i u nás ve škole. A i když nám to může 
připadat neuvěřitelné, opět přišel čas si ji společně zazpívat. Švestky se modrají, jablka sládnou, zlaté slunce září malátně  
a s únavou. A to jistě všem dětem napoví, že léto se s námi loučí a nastal čas se opět začít těšit do školy.

	 Prázdniny jsou sice časem odpočinku, ale  
v naší škole se rozhodně nezahálelo. Probíha-
la další etapa výměny střechy, oprava hlavní-
ho vchodu naší školy, malíři se ujali výmalby 
chodeb i tříd a učitelé se mohou těšit na nově 
zrekonstruované kabinety. Na starší žáky pak  
v novém školním roce čeká nová odborná učeb-
na robotiky a lingvistiky.  Díky těmto a dalším 

úpravám je naše škola nyní připravena přivítat 
zpět své žáky.
	 Pro některé z nich ale nebudou nové pouze 
malby na stěnách. Začne jim totiž zbrusu nová 
životní etapa. Jsou to naši nejmenší, prvňáčci. 
V letošním roce jich přivítáme 61 a budou roz-
děleni do tří tříd. Protože víme, že nástup do 
školy je pro děti velkým krokem, máme pro ně 

připraveno mnoho aktivit, během kterých se 
seznámí jak s prostředím školy, tak se svými 
učitelkami a spolužáky. V první školní den se 
rodiče i děti mohou také těšit na slavnostní při-
vítání ve třídách.  O to se již tradičně postarají 
členové folklorního souboru Chasička a patro-
ni z 9. tříd, společně se zástupci vedení školy  
i města Frýdlant nad Ostravicí. 
	 Nesmíme také zapomenout na další nově pří-
chozí, šesťáky. Ty si do čtyř tříd rozdělí zkušení 
třídní učitelé, kteří se společně s celým kolekti-
vem pedagogů pokusí žákům zjednodušit jejich 
přechod do nového prostředí a také zapojení 
do žákovských kolektivů.
	 A my všichni v Tégéemce se na nově pří-
chozí žáky těšíme a přejeme jim, aby jejich 
první dny v naší škole byly plné pochopení, 
nových přátelství a krásných zážitků. Věříme, 
že nový školní rok nám všem přinese spous-
tu skvělých vzdělávacích akcí, sportovních 
utkání a zábavných projektů. A těší nás, že je 
budeme moci prožít právě s Vámi. 

Alžběta Rumlová
ZŠ na nám. T. G. Masaryka

21. 9.
14:00-24:00

14:00
15:00
16:00
17:00
18:00
19:00
20:00
20:00
21:00

Zahájení, repro hudba
FreeRock
Pivní soutěže sólové
Kaczi
Pivní soutěže týmové
Fredy a Krasty
Pivní soutěže párové  
Pivní soutěže „tuplák na ex“
Meteor z Prahy

Fredy a Krasty       Kaczi
Meteor z Prahy       FreeRock

pivní soutěže

Moderuje Filip Teller

Inzerce
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Společnost zabývající se výrobou a distribucí 
tepelné energie, hledá zaměstnance 

na plný úvazek na pozice:

MZDOVÁ A VŠEOBECNÁ ÚČETNÍ

Požadujeme: 
-	 min. SŠ vzdělání s maturitou
-	 praxe na obdobné pozici alespoň 3 let 
-	 znalost zpracování mezd a jejich legislativy 
-	 znalost podvojného účetnictví a daňových zákonů,
-	 dobrou znalost MS Office,
-	 zkušenosti s účetním softwarem Money S4 výhodou,
-	 samostatnost, pečlivost, komunikativnost, 
	 pracovní nasazení.
Vaší náplní práce bude především:
-	 kompletní vedení účetnictví celé firmy, 
	 včetně roční závěrky a zpracování výroční zprávy
-	 kompletní zpracování mezd dle platné legislativy
-	 vedení personální agendy firmy
-	 zpracování daňových přiznání, které se týkají 
	 Daně ze závislé činnosti, Srážkové daně, DPH apod.
-	 evidence a nákup stravenek pro zaměstnance
-	 spolupráce s fakturací 
-	 evidence a archivace písemností a dokumentů
-	 ostatní administrativní činnosti.
Nabízíme:
-	 různorodou práci,
-	 motivující finanční ohodnocení,
-	 dlouhodobou spolupráci,
-	 týden dovolené navíc,
-	 příspěvek na stravování,
-	 HPP na dobu určitou 1 rok s možností prodloužení.

Nástup: ihned nebo dohodou 
mzda: od 35.000 Kč/měs.

POMOCNÍK TOPIČE, ÚDRŽBÁŘ

Požadujeme: 
-	 vyučení obor strojní nebo podobném 
-	 zdravotní předpoklady pro výkon dané činnosti
-	 spolehlivost
-	 pečlivost.
Vaší náplní práce bude především:
-	 pomocníci topiče na obsluhu kotlů na vytápění, 
	 ohřívačů a výměníků.
Nabízíme:
-	 pracovní poměr na dobu určitou s možností 
	 prodloužení,
-	 nástup ihned nebo dle dohody
-	 25 dní dovolené, příspěvek na stravování – stravenky
-	 HPP na dobu určitou 1 rok s možností prodloužení.

Nástup: ihned nebo dohodou
mzda: od 138 Kč/hod.

V případě zájmu zašlete svůj strukturovaný 
životopis s průvodním dopisem na e-mail: 
smidova@termo.biz.

NABÍDKA PRÁCE 

ČLENOVÉ SVAZU TĚLESNĚ 
POSTIŽENÝCH VE FNO
NA ZÁJEZDU V KROMĚŘÍŽI

	 Po příjezdu následovala prohlídka chrámu 
Svatého Mořice, kde nám průvodce sdělil his-
torické i současné podrobnosti. Chrám Svatého 
Mořice je jedna z největších gotických staveb 
České republiky a jedna z jejich nejvýznamněj-
ších gotických památek. Chrám je sídlem kole-
giální kapituly u Svatého Mořice v Kroměříži. 
Chrám prodělal v historii několik významných 
úprav a svou dnešní podobu dostal při pseudo-
gotické obnově po požáru v 19. století. Velkou 
většinu účastníků zajímalo nejen sakrální po-
slání chrámu, ale i majestátnost gotiky chrámo-
vé lodi, ale také úcta a obdiv k umění tehdejších 
řemeslníků, kameníků, kteří za tehdy daných 
podmínek vytvořili tento architektonický 
skvost, který stojí ve své kráse téměř tisíciletí.
Další část prohlídky byla v přilehlé Podzámec-
ké zahradě, která vznikla, jako součást zámku 
postupně od roku 1665. Její rozloha je impo-
zantní okolo 60 hektarů a tvoří ji soustava lesů, 
vzácných cizokrajných stromů, rybníků a luk, to 
vše protkáno cestami a pěšinami.
	 Část účastníků zdolala náročnou prohlídku 
pěšky, část méně zdatných využila elektrické
vláčky, vybavené nahraným slovním doprovo-
dem, k jednotlivým místům kudy vláček pro-
jížděl i s upozorněním řidičky. Jízda vláčkem 
trvala přibližně 30 minut.
	 Rovněž přírodní rozmanitostí zahrady je 
např. zookoutek, domácí zvířata a volně se po-
hybující pávi jsou ozdobou celého parku. Zají-
mavostí také je, že v zahradách najdeme kovové 
ozdobné prvky vyrobeny ve Frýdlantských že-
lezárnách, které mělo Olomoucké arcibiskup-
ství ve své správě.

	 Podzámecká zahrada sloužila olomouckým 
arcibiskupům, biskupům a vyššímu kléru, spo-
lu se zámkem, jako letní sídlo k odpočinku, lovu 
zvěře, ryb a procházkám parkem. V roce 1998 
byl potvrzen zápis zámku i zahrad na seznam 
světového kulturního a přírodního dědictví 
UNESCO. Dalším velmi zajímavým objektem, 
který jsme měli možnost zhlédnout, byl Arcibis-
kupský zámek. Zámek byl postaven v roce 1496 
až 1554, ale během 30. leté války byl švédskými 
vojsky zcela zničen. Současný vzhled je od po-
loviny 17. století, kdy byl přestaven na barokní 
rezidenci. V roce 1948 byl zámek převeden do 
majetku Československého státu, stát spravo-
val a udržoval tento zámek řádně až do roku 
2015, kdy správu zámku opět převzala církev.
Prohlídku jsme začali s průvodcem v loveckém 
sále, kde je na 150 loveckých trofejí s označe-
ním, kdo z hodnostářů tento kus zvěře ulovil, 
dále jsme prošli kulečníkový sálem a sálem 
korunovace biskupů. Na závěr prohlídky jsme 
prošli nádherným sněmovním sálem. Je zde 
unikátní obrazová sbírka, která je po Národní 
galerii, druhou nejvýznamnější sbírkou obrazů 
v České republice.
	 Do roku 2015 byly tyto cenné obrazy součástí 
prohlídky zámku, nyní je obrazárna přístupná 
jako samostatně zpoplatněna. Počasí nám přá-
lo, tak byla ještě možnost procházky po městě, 
včetně občerstvení. V průběhu celého dne pa-
novala všeobecně velmi dobrá a družná nálada.

Za účastníky zájezdu Vladimír Kupča, 
MO STP Frýdlant n. O.

Dne 20. června 2024 se 54 členů zúčastnilo v dobré pohodě zájezdu s cílem na-
vštívit město Kroměříž a shlédnout jeho památky. Tento zájezd je jedním z mnoha 
akcí, které výbor MO STP pořádá pro dvěstě svých členů. Díky finanční podpoře MěÚ 
Frýdlant nad Ostravicí a také obecních úřadů z obcí, ze kterých jsou naši členové MO 
STP, jako Čeladná, Ostravice, Metylovice, Pstruží a Janovice, můžeme pořádat řadu 
zajímavých akcí a zájezdů.

KULTURA
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JAK SE NÁM ŽILO MEZI ŽIVLY

	 Oheň nám ukázal, jak správně a rychle roz-
dělat oheň pomocí křesadla. Se Vzduchem jsme 
vyráběli mýdla, jelikož díky vzduchu a vodě 
máme bubliny. Země nám ukázala krásy okolí 
a vydali jsme se na výlet, kde jsme řešili za-
peklitou tajenku, kterou jsme se zabývali ještě 
i následující den a na závěr nám Voda nadělila 
pořádnou vodní bitvu. S dětmi jsme týden za-
končili víkendovým přespáním, které si užily  

a mohly společně strávit více než jen dopoledne 
a odpoledne. Nechyběla také napínavá večerní 
hra. Na táboře se vytvořila bezvadná parta dětí 
i vedoucích, za což jsme velmi vděční a bude-
me se těšit na další společně strávený čas třeba  
o příštích prázdninách. 

Václavka Smejová
ŘK farnost Frýdlant n. O.

Ve dnech 1. – 7. 7. 2024 se konal v prostorách fary Farní příměstský tábor, na který 
se přihlásilo 23 dětí ve věku od 6 do 12 let. Během pěti dní jsme stihli prozkoumat 
jednotlivé živly – Vodu, Oheň, Zemi a Vzduch. 

ČLENOVÉ SVAZU TĚLESNĚ 
POSTIŽENÝCH VE FNO
NA ZÁJEZDU V KROMĚŘÍŽI

zápis přihlášených:
8:15 - 8:50
ukončení přihlášek:
2. 9. 2024

SOBOTA 7. 9. 2024
OD 9:00

POPLATEK:
100,- Kč dospělý
50,- Kč mládež

3 kategorie
podle výšky psa

malí
střední
velcí

ZÁVODZÁVOD
KURZISTŮKURZISTŮ

3. ROČNÍK

na Kynologickém cvičišti
ve Frýdlantě nad Ostravící

přihlášky zde: 720 410 190
aka.doupalova@seznam.cz

Rostislav Václavek
autor bestselleru
Změň svůj dech a
začnou se dít věci

za podpory

START:10:00 hod

 www.beskydsky-ledoborec.cz TĚŠÍME SE NA VÁS!!! 

POZVÁNÍ PŘIJALI  

Zahájení 3. otužilecké sezóny s Beskydským ledoborcem

Otakar Zemek
 náčelník největší
skupiny otužilců

 v ČR - otužilci FM

DECHOVÝ WORKSHOP
JÓGA
SAUNOVACÍ STAN
PONOR DO ŘEKY

SVOU PRACÍ CHRÁNÍ
ZDRAVÍ NÁS VŠECH

	 FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ – Pohybují se 
po celém městě. Velmi často vstupují do míst, 
kam normální člověk dobrovolně jít ani nechce 
– opuštěné haly, polorozbořené domy, špinavé 
podchody a sklepy. Aktivně vyhledávají uživa-
tele drog. Jsou to streetworkeři neboli terénní 
pracovníci Renarkonu. 
	 „Naší prioritou je vyhledávat uživatelé návy-
kových látek a kontaktovat je v jejich přiroze-
ném prostředí. Program výměny a sběru injekč-
ního materiálu chrání většinovou společnost 
před šířením infekčních nemocí. Motivujeme 
klienty ke změně rizikového chování a větší zod-
povědnosti v péči o své zdraví. Jsme připraveni 
je aktivně podpořit v rozhodnutí k abstinenci či 
léčbě závislosti. A v neposlední řadě poskytuje-
me poradenství osobám blízkým a příbuzným 
klienta, na které okolnosti velmi často dopadají,“ 
uvedla Dana Poloková, vedoucí terénního pro-
gramu. Jsou to odborníci na drogovou proble-
matiku. „Jako společnost máme mnohem větší 
problém s užíváním alkoholu, kouřením tabáku 
nebo nadužíváním léků na předpis i bez předpi-
su. Tzv. tvrdé drogy jsou skutečně jen vrcholem 
ledovce v problematice závislostí v České repub-
lice. A také zde platí, že kdysi tradiční drogy jsou 
dnes vytlačovány skupinou látek, které se nazý-
vají nové syntetické drogy,“ popisuje streetwor-
ker Jiří Vlček.(red)

 Dana Poloková, vedoucí RENARKON
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IRENA SMOLÍKOVÁ
POČÍTÁM V THAIBOXU, BOXUJI V MATEMATICE
Název našeho města se letos celosvětově proslavil. Zejména, když několikrát zazněl na mistrovství světa v thaiboxu při pře-
dávání titulu vicemistryně světa v řeckém Patrasu. Ten letos získala po neuvěřitelné šňůře vítězných zápasů dvacetiletá stu-
dentka Irena Smolíková. To není rozhodně všechno. Doslova fascinuje spojením dvou světů – vědou a sportem. Za úspěšnou 
bojovnicí se totiž skrývá budoucí odborník v oboru aplikované matematiky s přesnou vizí toho, co chce na tomto poli dokázat. 

MÁM TITUL VICEMISTRYNĚ 
SVĚTA V KATEGORII 
DO DVACETI TŘÍ LET. 
TITUL MI ASI NAVŽDY 

ZŮSTANE. 
A CO TO PRO MĚ ZNAMENÁ? 

MOŽNÁ TO, ŽE SE MNOU 
UŽ NIKDO JEN TAK 

NEBUDE CHTÍT 
ZÁPASIT.

„

Váš profesní obor je zcela odlišný od toho, 
čím jste se ve světě proslavila. Představíte 
nám jej?
Ano. Studuji výpočetní a aplikovanou matema-
tiku na Vysoké škole Báňské - Technické uni-
verzitě v Ostravě. Matematika mě vždy bavila  
a věřím, že se jednou stane mou prací. 

Jaký máte k této vědecké disciplíně vztah?
Po gymnáziu jsem chtěla studovat matemati-
ku nebo fyziku. K matematice jsem měla vždy 
dobrý vztah, zúčastnila jsem se středoškolské 
odborné činnosti a skončila sedmá v republice.  
Ve fyzice jsem dělala olympiády… Fyzika mě 
baví více, protože už vidíte výsledek, matema-
tika je naopak obecná. Přesto jsem se rozhodla 
pro aplikovanou matematiku a bylo to dobrá 

volba. Hodně programujeme. Za poslední rok 
jsem zvládla čtyři nebo pět programovacích  
jazyků, a to mě baví.  

Může matematiku studovat každý, nebo  
potřebujete nějaké předpoklady? 
Je potřeba logického myšlení. Pokud jej nemá-
te, hodně pak u studia trpíte. Jen my jsme za-
čínali v pětadvaceti lidech a do dalšího ročníku 
nepostoupila ani polovina. Na druhou stranu,  
ve volném čase matematiku vyučuji a jsem pře-
svědčená, že i na základní škole by měli mít ti 
nejhorší studenti z matematiky maximálně 
trojku. Osobně mám dojem, že většině těm, kdo 
mají z matematiky špatnou známku, ve ško-
le dobře nevysvětlili návaznosti. Matematika  
je jako stavebnice. Pokud Vám kostička chybí, 

nemáte základy a není na čem stavět. Setkávám 
se třeba, že se dostanete k rovnicím, ale neumíte 
sčítat a odčítat.

Matematiku tvoří řada oborů. Ve kterých jste 
se našla Vy sama?
Líbí se mi statistika a pravděpodobnost. Někte-
ří matematici jsou přesvědčeni, že tyto obory 
do matematiky nepatří. V matematice je totiž 
téměř vždy všechno jisté, vše vychází nebo 
ne. V těchto oborech existuje i možnost jakési  
nejistoty výsledku. Toto mě vyloženě fascinuje. 

Kde všude lze matematiku aplikovat?
Všude. Kdyby nebylo matematiky, nefungova-
ly by semafory, nefungovaly auta, dokonce by 
nikdo nevěděl, v jakém pořadí hrát fotbalo-

OSOBNOST MĚSÍCE
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vou ligu, protože toto všechno je matematika.  
Bez matematiky by spoustu věcí nešlo. 

Setkáváte se s umělou inteligencí a jaký k ní 
máte vztah?
Ano, to určitě ano. Na škole nám může pomá-
hat Copilot. Pomůže Vám to ušetřit čas nebo 
najít chybu. Programátor se sice nenapracuje, 
ale vždy je potřeba zkontrolovat výstup, aby 
tam nebyly nesmysly. Je to dobrý pomocník, ale 
jsem přesvědčená, že něco by se určitě mělo ne-
chat na lidech. Rozhodně bych nikomu neradila 
se na ni spoléhat.

Zajímavý je také Váš vztah k učení. Poodhalíte 
nám, co Vás k tomu vede?
Není to věc, které bych se chtěla věnovat na 
plno, ale baví mě to. Poslední dobu jsem do-
učovala matematiku, ale taky soukromě trénuji 
thaibox. Zejména u té matematiky mě baví dát 
dětem základy, které na škole nedostaly nebo 
jim je nikdo nevysvětlil. Baví mě vidět, když se 
Vám před očima změní trojkař s potížemi na 
člověka milujícího matematiku. V mnoha pří-
padech to není chyba daného žáka, ale absen-
ce přístupu pedagoga. Žádný předmět by ne-
měli učit lidé, kteří nemají lásku a dovednosti  
k učení a vysvětlování, kteří nedokážou získat 
pozornost a pochopení studenta. Pokud budu 
moci při své práci ještě někde učit na vedlejší 
úvazek, bude to strašně fajn.

Nakousli jsme společně téma thaiboxu. Jak se 
matematička dostane k bojovému umění?
Vždy jsem dělala nějaký sport a je pravda, že 
jsem vždy vyhledávala mužské sporty, kde je 
otázkou, jaké uplatnění tam může mít žena. 
Asi mě celý život baví více soutěžit s kluky než 
s holkami. Koneckonců, ani matematika není 
úplně dámskou disciplínou. Relativně dlouhou 
dobu jsem hrála fotbal. Byla jsem zvyklá na pra-
videlné tréninky a dva zápasy za týden nebyly 
problém. Ze dne na den jsem se s fotbalem roz-
loučila, ale začaly mi právě ty tréninky chybět. 
Začala jsem hledat náhradu a našla klub MMA 
Marka Novotného. Nechtěla jsem tam jít sama, 
protože tam byli jen kluci. Nikdo nechtěl, až se 
svolila moje mamka, která se mnou začala tré-
novat také. Zlom přišel asi po třech měsících, 
když jsem dostala nabídku zápasu a přípravy 
na něj. To už nebylo pouze o kondičním sportu, 
ale začala jsem se tomu věnovat naplno a taky 
hledat klub.

Lze skloubit matematiku a bojové umění?
Asi ano. Tuto otázku mi kladou zejména na fakultě. 
Já počítám a kalkuluji v thaiboxu a boxuji v ma-
tematice. 

Proč jste si vybrala právě frýdlantský Svarog 
Gym?
Cesta do Svarogu nebyla úplně přímá. Z No-
vého Jičína jsem zkusila také klub v Ostravě.  
Ale ne všechno Vám vyhovuje. Nakonec jsem 
objevila Svarog Mirka Chýlka, se kterým jsme si 
skutečně sedli. Shodli jsme se na způsobu, jak 
sama trénuji, líbil se mu můj přístup ke spor-
tu. Frýdlantský klub je moderní a progresivní.  
Na sportovním poli se o něm vždy vědělo a po 
letošní sezoně se o něm ví i za hranicemi. Mirek 

Chýlek má dobře propracované vedení týmu  
a zejména práci se sponzory. Podotýkám, že to 
každý tým na takové úrovni nemá. To je pak 
vidět na členské základně, která pokrývá od 
začátečníků po pokročilé. Obrovskou výho-
dou jsou zvlášť tréninky pro ženy. Svarog není 
jen nějaký tým z Moravy, dnes je to ten známý  
a úspěšný Svarog.

Jaký vliv měly tréninky s Mirkem Chýlkem  
na úspěchy během letošní sezony?
Mirek Chýlek mně nabídl tréninky, které jsem 
individuálně potřebovala. To vyústilo v další  
a další zápasy. Osmý letošní zápas byl dokonce 
profi zápas, kdy vítěz dostává finanční odmě-
nu a mně se povedlo ještě získat cenu večera. 
Letos jsme společně objeli, bez dvou kol, celou 
ligu. Vrcholem sezony bylo mistrovství světa  
v řeckém Patras, které jsme asi ani jeden z nás 
nečekali.

Frýdlant nad Ostravicí jste proslavila letošním 
úspěchem. Jak snadné bylo se kvalifikovat?
Trochu tomu napomohl vývoj celé sezony. Tady 
jsem vyhrála téměř všechny zápasy. V mé váho-
vé kategorii prakticky nezbyly soupeřky a po-
sunula jsem se o kategorii výše, kde jsem teda 
vyhrála, ale nemohla jsem jít na šampionát 
národní ligy pro nedostatek zápasů. Pomohl 
poslední zápas v ještě vyšší váhové kategorii, 
kde jsem vyhrála. Otevřely se dveře k účasti 
na reprezentačním srazu, kde proběhla nabíd-
ka odjet na mistrovství světa. Jelikož nejsme 
olympijský sport, vše si musíte hradit sami. 
Kromě sportovního výkonu musíte podat vý-
kon i špičkový manažerský. Ten podal v neuvě-
řitelném čase i rozsahu Mirek Chýlek, který si 
dokázal naklonit sponzory. Jinými slovy, bez něj 
bychom na mistrovství nejeli.  

Měla jste ambice vyhrát?
Ne. Já tam jela pro zkušenost. Těšila jsem se, že 
zažiji mistrovství z jiné strany. Vůbec by mě to 
nenapadlo. Vše se změnilo po prvním kole, kte-
ré jsem vyhrála a najednou jsem měla bronzo-
vou medaili jistou.

Překvapila jste i v druhém kole. Co se tam 
všechno stalo?
V dalším kole jsem měla soupeřku, která je 
proslulá, že neustále tlačí a pořád něco dělá. 
Ona nikdy, ale skutečně nikdy neustupovala. 
Ani nevím, jak se to stalo, ale dala jsem kop  
a najednou jsem viděla, jak soupeřka začala 
ustupovat a znejistila. Čekala jsem, co se bude 
dít, jak zareaguje rozhodčí. Když se nic nedělo, 
následoval úder a zápas pro ni skončil. Účinek 
toho kopu jsem na místě nevnímala a viděla jej 
až pár dní poté na videu. 

Tento zápas Vám otevřel dveře do finále. 
Koho jste měla před sebou?
Finále bylo očekávaným překvapením a proti 
mně stála favoritka turnaje z Ruska. Představte 
si soupeřku bez slabiny, s výborným postojem, 
kopy a klinčem. Tento zápas byl velmi těžký. 
Všechna kola skončila 10:9 ve prospěch sou-
peřky, přesto jsem ve třetím kole dostala pěkný 
loket z otočky a posledních dvacet vteřin jsem 
fungovala, jak říkáme, na autopilota. Zápas byl 

nádherný a přesně tento typ zápasů vnitřně  
potřebuji. 

Co to pro Vás osobně znamená a kdy jste si to 
uvědomila?
Uvědomila jsem si to až po delší době. Mám  
titul vicemistryně světa v kategorii do dvaceti 
tří let. Titul mi asi navždy zůstane. A co to pro 
mě znamená? Možná to, že se mnou už nikdo 
jen tak nebude chtít zápasit.

Jak to prožívala rodina?
Moje rodina mě podporuje. Moje mamka mě na 
zápasy vozí, v podstatě na žádném nechyběla. 
U nás doma prakticky všichni dělají thaibox. 
První zápas sice vynechali, na druhý a finále mi 
přijeli fandit všichni. 

Bojová umění jsou většinou doménou mužů. 
Co vede holky k tomu, aby zápasily a případ-
ně jak se v tomto sportu cítí?
Na počátku jsem si vůbec nevěřila, že bych 
mohla vyhrát. Já to prostě chtěla zkusit. Pak 
přišlo vítězství a ten pocit v ringu je tak silný 
a jedinečný, že ho pak chcete znovu a znovu. 
Nejhorší jsou tréninky. Zápasí pouze holky  
s holkami, kdežto trénujeme a sparujeme všich-
ni. Na samotném startu musíte všechny chlapy 
přesvědčit, že na to máte. Když muže nezdolám 
silově, musím je přemoct technicky. Je to dřina, 
ale podařilo se mi přesvědčit trenéra, podařila 
se mi přesvědčit Mirka Chýlka a většinu kluků  
v gymu. Dnes jsem v gymu pečená vařená,  
trávím tam každý den.

Většinou ženy o sebe pečují a Vy doslova jdete 
s kůží na trh. Nebojíte se úrazu nebo jizvy?
Do tohoto sportu nesmíte jít s tím, že se bude-
te bát. Nesmíte si to připouštět. Na první zá-
pas jsem šla s myšlenkami, jak to bude bolet.  
Během zápasu už Vás to nenapadne. Říká se, že 
adrenalin sežere všechno. Jakoukoliv námahu 
nebo zranění si uvědomíte až po zápase. Ne-
příjemné by pro mě bylo bojovat s kamarádkou 
a představit si, že bych ji měla uštědřit nějaké 
rány.  

Jak se na zápasy připravujete?
Snažím se soupeře načíst, pochopit jeho styl  
a před zápasem musím mít v hlavě všechno 
srovnané. 

Máte před sebou ještě řadu let studia. Jaké 
jsou Vaše další plány?
Na tuto otázku aktuálně nemám odpověď. Vše 
zkomplikovala moje záliba v thaiboxu. Můj  
život se teď zúžil pouze na dvě aktivity – škola  
a trénink. Ve zkratce bych řekla, že se to teď vy-
vinulo tak, že na to nemám čas. Navíc ještě sama 
začínám učit programování a základy informa-
tiky na střední škole. Odborně se připravuji na 
kombinaci matematiky a ekonomie, konkrétně 
správě akciového portfolia ve smyslu snižování 
rizika diverzifikací. Jinými slovy počítat hod-
notu portfolia s využitím již dostupných teorií, 
například Markowitzovy. Na Nobelovu cenu 
to není, ale pořád je zde obrovský prostor, jak 
matematiku aplikovat, případně tyto modely 
naprogramovat.

Rozhovor a foto: Jan Škraňka
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PROHLÍDKY MĚSTEM FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ
Komentované prohlídky „Po stopách frýdlantské litiny a smaltu“ jsou v plném proudu. Od června do října máte možnost 
dozvědět se něco o historii města a spolu s průvodcem se vydat na místa běžně veřejnosti nepřístupná. Prohlídka  
je součástí projektu Technotrasa – surová krása.

	 Jsme potěšeni velkým zájmem ze strany veřej-
nosti. Všechny prohlídky, které doposud proběh-
ly, byly obsazeny v plném počtu. Našimi účastníky 
bývají nejen občané místní, jsou to také turisté, 
kteří zde tráví dovolenou i milovníci historie, již 
se zajímají o industriální dědictví našeho města. 
Prohlídky si také objednávají školy nebo větší 
skupiny zájemců, kteří chtějí zažít jedinečnost ko-

mentované prohlídky všemi smysly.
	 Na rozdíl od minulých let jsme letos naše pro-
hlídky inovovali. Klasická prohlídka s historic-
kým výkladem, zastavením u památek ve městě, 
smaltováním, dělnickou svačinkou a návštěvou 
slévárny zabere 4,5 hodiny. Proto jsme je tema-
ticky rozdělili, takže si užijete zkrácenou pro-
hlídku zaměřenou na litinu s návštěvou slévárny, 

nebo na smalt s návštěvou kaple a smaltováním 
o délce 2,5 hodiny. Návštěvníci naší poslední 
prohlídky toto velmi ocenili. Nemusíte se bát,  
o klasické 4,5 hodinové prohlídky nepřijdete.
	 Srdečně zveme na 11. září nebo 2. října všechny 
zájemce, kteří s námi ještě neabsolvovali výpravu 
za skvosty historie frýdlantských železáren.

Vendula Kocichová, TIC

PŘIPOJTE SE K NÁM V PODZIMNÍ VÝZVĚ „10 000 KROKŮ“
	
	 Blíží se říjen, měsíc, kdy se Frýdlant nad Ostravicí opět zapojí do výzvy „10 000 kroků“. 
Myšlenka vznikla v r. 2021, aby přiměla lidi k pohybu a péči o své zdraví. Frýdlant n. O. se po-
prvé účastnil výzvy v r. 2022 a od té doby pravidelně zveme jeho občany, aby chodili s námi.
	 Obliba této akce rok od roku stoupá, od prvního ročníku se počet přihlášených nad-
šenců zčtyřnásobil a letos v dubnu už chodilo po celé naší zemi kolem 16 tisíc účastníků. 
Za Frýdlant n. O. se vydalo načítat nachozené kroky sto odhodlaných chodců, za podpory 
zaměstnanců městského úřadu. Ze 73 zapojených měst obsadilo to naše krásné 24. místo!
	 Do výzvy se můžete přihlásit jako jednotlivec, nebo vytvořit týmy a povzbuzovat se 
v chození navzájem. Podmínkou je mít v mobilu či hodinkách krokoměr a pravidelně 
zadávat nachozené či naběhané kroky. Za kroky obdržíte body, stěžejní roli hraje BMI  
a věk. Senioři mají zvýhodněné podmínky, rádi vám v TIC pomůžeme registrací.
	 Chůze je nejpřirozenější cesta k lepšímu zdraví – posiluje srdce, pomáhá s hubnutím  
a čistí hlavu. Důležitá je pravidelnost, aby chození člověka bavilo a provozoval jej v pří-
jemném prostředí. Naše město má pro to ideální podmínky!   

Turistické informační centrum, coby koordinátor výzvy, bude opět občanům přinášet po-
třebné informace a motivovat je k chůzi. Registrace k podzimní výzvě začíná 1. září, po-
drobnosti najdete na www.desettisickroku.cz. 1. října 2024 zahájíme výzvu aktivně. V TIC 
tento den pořádáme celodenní turistický program, kterým můžete nastartovat měsíc plný pohybu. 

KOLO-BĚH = GENERÁTOR DOBRÉ NÁLADY
Je to paradox. V horkých a suchých oblastech naší zeměkoule se lidé modlí za ochlazení a déšť, ale organizátoři a účastníci  
7. ročníku Kolo-běhu Frýdlantskem v Beskydech si naopak toužebně přejí teplo a slunce. Jako naschvál je však již potřetí za sebou 
právě v den závodu deštivo. Přesto skalní závodníci první srpnovou sobotu opět dorazili a přinesli s sebou i dobrou náladu nutnou 
k překonání nepříznivého počasí a k splnění úkolů šesti sportovně rekreačních soutěží. 

	 První a hlavní soutěž pro všechny, spočívající  
v podstatě v nenáročné projížďce po trati bez ohle-
du na čas, vyhrál losováním mladý muž z Frýdlantu 
nad Ostravicí.
	 Ve druhé soutěži měli závodníci za úkol nalézt na 
27km trati pět pokladů i s jednotlivými díly tajenky 
a složit pak z těchto dílů celou tajenku. Úplná ta-
jenka zněla Je lepší zemřít pro něco než žít pro nic.
Tajenku správně vyluštilo celkem 7 závodníků.
	 V soutěži na rychlost dorazili do cíle 27km  
tratě nejrychleji současně otec se svým desetiletým  
synem v čase 2 hodiny 58 minut.
	 V silácké soutěži (spočívající ve zvednutí 5x 
za sebou co nejtěžší váhy činky na posilovací 
lavičce) zvítězil účastník, který zvedl rekordní 
váhu 90 kg.
	 Všichni závodníci se také postupně zúčastnili 
soutěže, ve které bylo úkolem získat co nejvíce 
bodů v pětiboji: hod sekyrkou, střelba z luku, há-
zení šipkou, hod míčkem na terč a házení kroužků. 
Zvítězil závodník, který získal cenu už za první mís-

to v silácké soutěži, ale přenechal velkoryse malý 
pohár a cenu nejmladší účastnici závodu – pětileté 
holčičce.
	 Namáhavá byla poslední soutěž v jízdě na tan-
demovém kole probíhající na písčitém a vodou 
nasáklém okruhu určeném pro trénink koní. Dva 
tandemy dosáhly shodného času, takže kapitán  
vítězného dvojkola byl vylosován.
	 K úspěchu akce přes opětovně deštivé počasí 
přispěly zejména nezdolnost a optimistická nálada 
všech soutěžících. Poděkování určitě patří partne-
rům závodu MÚ Frýdlant n. O., OÚ Ostravice a OÚ 
Pstruží za finanční podporu a rovněž OÚ Čeladná 
a OÚ Malenovice za upomínkové předměty a také 
managementu areálu YDYKSEB za materiální  
zabezpečení.
	 Akce se konala za finanční podpory MAS Frý-
dlantsko – Beskydy a Mikroregionu Frýdlantsko 
– Beskydy, kterým rovněž děkujeme za podporu.

Stanislav Plucnara, organizátor závodu
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2024Bonusy

34 000Kčaž
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Přidejte se k nám
do 30. září 2024

pro zdraví vaší rodiny

Klientské centrum Frýdlant nad Ostravicí - Hlavní 88 

InzerceInzerce

Inzerce
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Expozice Bonsai

klubu Třinec

ZO SZZ Staškov

Okrasná školka

Ing. Stanislav Kaňák

Sponzoři

21. 9. a 22. 9. 2024
od 9 - 17 hodin 

do domu zahrádkářů

�
�

 

Vás srdečně zvou
na tradiční podzimní výstavu

Těšíme se na vaši návštěvu.

Plody

ZAHRÁDKÁŘI A MĚSTO
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

ozice Bonsa

klubu Třine

ZO SZZ StaškovZO SZZ Staškov

Expo

k

ZZ

E

Našich Zahrad

Nabídneme vám
prodej okrasných keřů, růží, macešek,
sadbového česneku, prostředků
pro ochranu rostlin
a bohaté domácí občerstvení.

Plody
Inzerce
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BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

Při poptávce zadejte kód AKCE2024
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie 
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.
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KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE
ZÁŘÍ 2024

Inzerce

OSLAVA 100 LET
TENISU VE FRÝDLANTU 

NAD OSTRAVICÍ
V roce 1924 vybudovalo několik tenisových nadšenců první  
tenisový kurt v parku v našem městě. Dvorec byl ze žlutého písku  
s dřevěnými lajnami. Dnes se na místě v areálu nachází kurtů devět, 
které jsou využívány k závodnímu i rekreačnímu tenisu. Přijďte  
s námi oslavit kulaté výročí tenisu ve Frýdlantu nad Ostravicí,  
nahlédnout do kronik a dobových materiálů, případně si tuto 
krásnou hru zahrát pod dozorem profesionálních trenérů. 

AKCE SE KONÁ V PÁTEK 20. ZÁŘÍ 2024 
OD 14:00 HODIN

v 15:00 hodin začne exhibiční utkání.

Více informací naleznete na webových stránkách klubu 
https://tenisfno.cz

Michal Merta, SKT Frýdlant n. O.
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BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

Při poptávce zadejte kód AKCE2024
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie 
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.
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OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s
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KINO FRÝDLANT N. O.
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KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE
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JAK VIDÍ SEZONU HLAVNÍ TRENÉR 
DOROSTU A ŠÉFTRENÉR JAN JÍLEK? 

	
	 Co se týká mých plánů, kategorie U17 v pod-
statě nebude hrát na výsledky, protože je stejně 
závislá na výsledcích kluků z U19. To ovšem 
neznamená, že nebudeme usilovat o kvalitní 
výkony. Naším hlavním cílem je rozvíjet hráče 

tak, aby byli připraveni na přechod do starší ka-
tegorie. Chtěli bychom, aby byli na ten přechod 
připraveni kvalitně i kvalitativně. V kategorii 
U19 se zaměříme na to, aby se hráči postupně 
připravovali na přechod do mužského fotbalu 
a aby se konečně dočkali i frýdlantští fanoušci 
toho, že za náš A tým budou hrát zdejší odcho-
vanci, což je pro mě zásadní.  
	 V létě jsem se stal i šéftrenérem a jsem vel-
mi rád, že jsem dostal důvěru. Budu se snažit, 
abych ji ve Frýdlantu plnil na sto procent a aby 
lidé viděli, nebo alespoň změnili názor a pocho-
pili, jakou cestou tady chceme jít, protože já jí 
věřím. Čas ukáže, zda jsme se vydali správným 
směrem. Pro mě je důležitý kvalitní trénink. 
Chci, aby naši hráči na sobě opravdu pracova-
li a měli budoucnost pokrytou místními hráči. 
Tady se bude jednat společnou práci s našimi 
mládežnickými trenéry. Mou snahou ještě bude 
přivést nějaké kvalitní trenéry do kategorie pří-
pravek, aby tam byli kluci poměrně rozděleni  
a trenéři mohli odvádět kvalitní práci. Pokud to 
tak nebude, bylo by to špatně! Osobně se sna-
žím být se všemi trenéry v kontaktu a budu se 
jim snažit vytvořit co nejlepší podmínky pro 

jejich práci, ale na druhou stranu od nich budu 
chtít vidět výsledky v tom, jak se kluci na hři-
šti zlepšují. Také mě těší, že zde zůstal hlavní 
trenér A týmu Radim Wozniak. Za kluky v áčku 
mám velkou radost. Jsem rád, že dostávají šan-
ci a vůbec se tam neztrácejí. Kluci ale k tomu 
musí mít pokoru a hlavně na sobě dřít víc a víc. 
Věřím, že se zkušenými borci to bude fungovat, 
jen to chce opravdu trpělivost a víru. Jsme si 
však vědomi, že ve Frýdlantu jsou fanoušci ná-
roční, doufám však, že i oni budou věřit tomu, 
co chceme, a to je pro nás obrovsky důležité. 
Věřím, že nám budou fandit a podporovat nás, 
a věřím v to, že až fanoušci uvidí naše odcho-
vance v A týmu, tak začnou na zápasy chodit  
v hojnějším počtu. Já bych si to alespoň osobně 
moc přál.  
	 Děkuji moc všem, přeji jim hlavně zdraví  
a ať je fotbal baví a jsou se svou prací spokojeni. 
Fanouškům moc děkuji za podporu, kterou do-
stávám. Tohle mě žene a posouvá dál. Dává mi 
to opravdu smysl, že je to dobře. Děkuji také 
všem okolo klubu, moc mi pomáhají.   Jedeme 
dál, makáme.  

Jan Jílek, 1.BFK Frýdlant

+420 732 608 989
recepce@studioaura.cz
Horní 210, Frenštát p. R.
www.studioaura.cz

MODERNÍ LÉČBA
POHYBOVÉHO APARÁTU 
Nejmodernější terapeutická technologie pro efektivní léčbu širokého
spektra onemocnění pomocí vysokovýkonného robotického laseru

bolesti zad a páteře
golfový a tenisový loket
karpální tunely
patní ostruhy, bolesti Achillovy šlachy
akutní stavy po zranění
pooperační jizvy
tinnitus

LÉČBA VYSOKOVÝKONNÝM
ROBOTICKÝM LASEREM

Rezervujte si termín:
Zaměřeno zejména na diagnózy:
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Frýdlantský tenisový klub SKT Frýdlant vyslal do 
bojů svůj tým ve složení Jiří Karlický, Jan Hrůza, 
Michael Merta, Marián Čajka a Ella Machulová. 
Mladí sportovci bojovali s obrovským nasazením 
a ve velké konkurenci si třikrát odnesli bronzové 
medaile, jednou dokonce dosáhli na stříbro.

A co přinese příští rok? Díky široké hráčské 
základně klubu věříme, že se můžeme těšit na 
ještě lepší výsledky a na nejvyšší příčky v příš-
tích sezonách.

Michal Merta
SKT Frýdlant n. O.

Minitenis, určený pro děti do 7 let, zahrnuje i oficiální týmové soutěže pod zášti-
tou Českého tenisového svazu. V rámci regionu se každoročně koná pět turnajů, 
čtyři z nich už letos proběhly a v září nás čeká závěrečný finálový turnaj. Ani letos 
nechyběli zástupci z Olomouce, Ostravy, Valašského Meziříčí, Vsetína či Přerova.

MINITENISTÉ V AKCI

NOHEJBALOVÁ TRADICE V NOVÉ DĚDINĚ STÁLE ŽIJE!
26. ROČNÍK MEMORIÁLU JIŘÍHO FAFERKY
První polovina prázdnin v Nové Dědině patřila nohejbalovému turnaji. Pravidelné jarní a letní tréninky se zúročily 20. července 
2024, kdy proběhl již 26. ročník nohejbalového turnaje Memoriál Jiřího Faferky. Letos se této sportovní akce zúčastnilo 10 týmů. 
Díky pravidelným tréninkům předvedli všichni hráči skvělou formu. 

	 Turnaj probíhal za nádherného počasí a při-
lákal desítky nadšených diváků. První místo  
s přehledem vybojovali Vojtěch Pyszko (14 let – 
jeden z nejmladších hráčů) a Jaroslav Rozkydal. 
Na druhém místě se umístili Milan Morcinek  
a Jan Satinský. Třetí místo obsadili Jan Kremzer 
st. a Jan Kremzer ml. Výhercům gratulujeme! 
Turnaje se letos zúčastnil velký počet mladých 
hráčů, kteří ohromili diváky nejen svým talen-
tem, ale také nadšením a energií. Tato sportovní 
akce, na které se potkávají generace a společně 
sdílejí radost ze sportu, opět potvrdila význam-
nou pozici v životě novodědinské komunity. 
Díky dlouholeté tradici, vzpomínkám na desít-

ky odehraných nohejbalových turnajů a výcho-
vě nové generace hráčů se můžeme radovat ze 
skutečnosti, že nohejbal je stálou součástí no-
vodědinské sousedské soudržnosti. Děkujeme 
všem z SK Nová Dědina z.s., kteří se na organizaci  
a účasti tohoto skvělého turnaje podíleli, a už 
teď se těšíme na další ročník. Za podporu dě-
kujeme také našim partnerům: městu Frýdlant 
nad Ostravicí, obci Ostravice, restauraci HOS-
PŮDKA NA HŘIŠTI Metylovice, kavárně AMICI, 
společnosti LIXUS TECHNIK a Petrovi Kulagovi.

Eva Kujevská
SK Nová Dědina z.s.

SEZONA 2024–2025 BYLA VOLEJBALISTY ZAHÁJENA 
SOUSTŘEDĚNÍM V MORÁVCE
Letní měsíc červenec je již dávno za námi, a to pro mnohé sportovce znamená začátek přípravy na blížící se sezonu. Jinak to není ani  
u chlapců a děvčat z našeho města Frýdlant n. O., kteří se naplno věnují volejbalu. Již potřetí v řadě se nám podařilo oba kluby Red Volley 
Frýdlant n. O. a VK Beskydy Frýdlant n. O. propojit a uskutečnit tak společné soustředění v Morávce se základnou v Ubytování Partyzán.

	 V neděli 4. srpna 2024 jsme tímto mohli letní 
soustředění zahájit pro celkem 63 dětí. Po zku-
šenostech z minulých let jsme byli připraveni na 
jakékoli počasí a opět od prvního tréninku bylo 
zřejmé, že trenéři nedají chlapcům a děvčatům na 
trénincích nic zadarmo. A jak jinak, dostat se do 
kondice bolelo.
	 V programu také nemohl chybět tzv. „leťák“, tý-
movka, den bez telefonu a sociálních sítí, koupání 
v řece, posezení u ohně s opékáním párků, pozo-
rování hvězd, taneční večer na písničky na přání  
a závěrečný turnaj. Tématem pro hlavní „týmov-
ku“ letošního roku byla REKLAMA. Nejúspěšnější 
u porotců – trenérů byla reklama Artyje (mastič-
ka na stehna pro sportovce proti křečím), 2. místo 
patří reklamě s názvem Popelka a její boty a na  
3. místě Ráďa šampón. Na celkovém 1. místě tý-
movek se umístil tým s názvem DVOJKY.

	 V pátek 9. srpna 2024, poslední den soustře-
dění byl opět turnajový, a to v trojičkách a smíše-
ných šestkách. Na závěr byly týmové hry společně 
i s ukončeným turnajem vyhodnoceny a ti nejlep-
ší byli odměněni. 
A co kuchyň? Letos jsme zvolili pomoc s dovozem 
obědů z Hotelu Travný, abychom aspoň tímto od-
lehčili náročnosti v kuchyni. Vše ostatní bylo za-
jištěno vlastními trenéry. 
	 Musím zhodnotit, že se letos všichni do toho 
opřeli na 100 %. Všem trenérům, asistentům, po-
mocníkům a hlavně všem zúčastněným sportov-
cům patří jedno velké DÍKY! Pevně věřím, že tento 
týden pomohl zvýšit nejen fyzickou kondici, ale  
i děti sportovně namotivovat. Vznikla další nová 
přátelství, upevnil se kolektiv s uvědoměním, že 
být v pohybu s bezva partou je velké štěstí a radost 
v životě. 

	 Děkujeme rodičům za svěření svých ratolestí 
a jejich podporu. Poděkování patří také našemu 
městu Frýdlant n. O., že chlapecký klub Red Volley  
a dívčí klub VK Beskydy mohou za jejich podpory 
v tomto městě pro děti fungovat a mají sílu zorga-
nizovat tyto akce.
	 Přeji všem hodně úspěchů v nové sezoně, ať se 
Vám daří nejen v oblasti sportovní. Na všechny 
děti, které mají chuť se věnovat tomuto sportu, 
se již moc těšíme. Jsme tady pro Vás připraveni 
naučit, pomoct a získat nadšení pro tento sport. 
Vždyť největší odměnou pro trenéra, která za-
hřeje u srdce je, když vidíte radost v očích hráče 
a řekne Vám: „Byl to super trénink, bylo to skvělé 
soustředění!“ 

Baborová Jana, 
Tajemník a trenér Red Volley Frýdlant n/O, z.s.

+420 732 608 989
recepce@studioaura.cz
Horní 210, Frenštát p. R.
www.studioaura.cz

MODERNÍ LÉČBA
POHYBOVÉHO APARÁTU 
Nejmodernější terapeutická technologie pro efektivní léčbu širokého
spektra onemocnění pomocí vysokovýkonného robotického laseru

bolesti zad a páteře
golfový a tenisový loket
karpální tunely
patní ostruhy, bolesti Achillovy šlachy
akutní stavy po zranění
pooperační jizvy
tinnitus
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Zaměřeno zejména na diagnózy:
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KŘÍŽOVKA

Burčák je v podstatě celosvětově český a slovenský …tajenka 1. Ačkoli se například v Rakousku vyrábí a konzumuje podobný  
nápoj nazývaný …tajenka 2…, v Německu zase mají  …tajenka 3…, ve Francii nebo Itálii mají také nápoje z kvašeného moštu, nikde 
nejsou tak výraznou součástí kulturní …tajenka 4. 

Řešení z minula: Původně se nevydávalo na konci každého pololetí, ale až při odchodu školy po absolvování školní docházky.

Inzerce

21.9.2024
Zámek Frýdek

Největší vinařský festival
 v okolí

www.fmzijevinem.cz

5.ročník
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